
2 家庭における役割

2.1 夫は外で働き、妻は家庭を守るべきであるか
家庭生活について、夫は外で働き、妻は家庭を守るべきであるか聞いたところ、「賛成」とする者の割合が

44.9％（「賛成」6.9％＋「どちらかといえば賛成」38.0％）、「反対」とする者の割合が 45.5％（「どちらかとい
えば反対」26.8％＋「反対」18.7％）となっている。

性別に見ると、「賛成」とする者の割合は男性で、「反対」とする者の割合は女性で、それぞれ高くなってい
る。

年齢別に見ると、「賛成」とする者の割合は 60歳代、70歳以上で、「反対」とする者の割合は 30歳代、
50歳代で、それぞれ高くなっている。

（図 10、表９）

＜設問＞

問２ 家庭生活について、あなたの御意見をお伺いします。１から５の中からあなたのお考えに近いもの

の番号に○をつけてください。（１つだけ）
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夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである 1 2 3 4 5
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図10　「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方について
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表９　夫は外で働き、妻は家庭を守るべきであるか

賛

成

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

賛

成

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

反

対

反

対
人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 668     44.9    6.9     38.0    45.5    26.8    18.7    9.1     0.4     

〔 性 別 〕

女 性 390     41.0    5.6     35.4    48.7    28.7    20.0    9.5     0.8     

男 性 270     50.0    8.1     41.9    41.9    24.8    17.0    8.1     -       

無 回 答 8       62.5    25.0    37.5    12.5    -       12.5    25.0    -       

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 50      46.0    10.0    36.0    40.0    18.0    22.0    14.0    -       

30 ～ 39 歳 80      32.5    2.5     30.0    58.8    37.5    21.3    8.8     -       

40 ～ 49 歳 129     38.0    7.0     31.0    48.1    25.6    22.5    14.0    -       

50 ～ 59 歳 131     38.2    3.1     35.1    55.0    35.1    19.8    6.1     0.8     

60 ～ 69 歳 154     51.3    5.2     46.1    40.9    25.3    15.6    7.1     0.6     

70 歳 以 上 113     61.1    15.0    46.0    31.0    17.7    13.3    7.1     0.9     

無 回 答 11      36.4    9.1     27.3    45.5    18.2    27.3    18.2    -       

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 27      59.3    14.8    44.4    25.9    18.5    7.4     14.8    -       

30 ～ 39 歳 50      36.0    2.0     34.0    56.0    38.0    18.0    8.0     -       

40 ～ 49 歳 83      33.7    4.8     28.9    50.6    22.9    27.7    15.7    -       

50 ～ 59 歳 85      31.8    4.7     27.1    60.0    41.2    18.8    7.1     1.2     

60 ～ 69 歳 87      50.6    2.3     48.3    42.5    24.1    18.4    5.7     1.1     

70 歳 以 上 54      50.0    13.0    37.0    40.7    20.4    20.4    7.4     1.9     

無 回 答 4       -       -       -       75.0    50.0    25.0    25.0    -       

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 22      31.8    4.5     27.3    54.5    18.2    36.4    13.6    -       

30 ～ 39 歳 30      26.7    3.3     23.3    63.3    36.7    26.7    10.0    -       

40 ～ 49 歳 45      44.4    8.9     35.6    44.4    31.1    13.3    11.1    -       

50 ～ 59 歳 46      50.0    -       50.0    45.7    23.9    21.7    4.3     -       

60 ～ 69 歳 67      52.2    9.0     43.3    38.8    26.9    11.9    9.0     -       

70 歳 以 上 55      72.7    18.2    54.5    23.6    16.4    7.3     3.6     -       

無 回 答 5       40.0    -       40.0    40.0    -       40.0    20.0    -       

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471     47.1    7.2     39.9    45.6    27.0    18.7    6.8     0.4     

い な い （ 未 婚 ） 102     40.2    4.9     35.3    43.1    25.5    17.6    16.7    -       

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 89      37.1    5.6     31.5    49.4    29.2    20.2    12.4    1.1     

無 回 答 6       66.7    33.3    33.3    16.7    -       16.7    16.7    -       

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274     41.2    5.5     35.8    50.4    29.2    21.2    7.7     0.7     

い な い （ 未 婚 ） 55      45.5    7.3     38.2    36.4    23.6    12.7    18.2    -       

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 61      36.1    4.9     31.1    52.5    31.1    21.3    9.8     1.6     

無 回 答 -       -       -       -       -       -       -       -       -       

（ 男 性 ）

い る 197     55.3    9.6     45.7    39.1    23.9    15.2    5.6     -       

い な い （ 未 婚 ） 47      34.0    2.1     31.9    51.1    27.7    23.4    14.9    -       

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 26      38.5    7.7     30.8    46.2    26.9    19.2    15.4    -       

無 回 答 -       -       -       -       -       -       -       -       -       

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 50      42.0    2.0     40.0    48.0    26.0    22.0    10.0    -       

家 族 従 業 者 26      42.3    -       42.3    50.0    30.8    19.2    3.8     3.8     

会 社 ・ 団 体 役 員 76      35.5    2.6     32.9    56.6    30.3    26.3    7.9     -       

給 与 所 得 者 186     37.1    2.7     34.4    53.8    32.3    21.5    8.6     0.5     

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 103     49.5    8.7     40.8    42.7    28.2    14.6    7.8     -       

学 生 3       33.3    33.3    -       66.7    33.3    33.3    -       -       

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 75      49.3    9.3     40.0    38.7    22.7    16.0    10.7    1.3     

無 職 126     56.3    13.5    42.9    31.7    19.8    11.9    11.9    -       

無 回 答 23      52.2    17.4    34.8    39.1    13.0    26.1    8.7     -       

無

回

答
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成

（
小

計

）

反

対

（
小

計

）
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な
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該

当

者
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賛

成

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

賛

成

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

反

対

反

対
人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

無

回

答

賛

成

（
小

計

）

反

対

（
小

計

）

わ

か

ら

な

い

該

当

者

数

〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 15      33.3    -       33.3    53.3    26.7    26.7    13.3    -       

家 族 従 業 者 19      42.1    -       42.1    47.4    26.3    21.1    5.3     5.3     

会 社 ・ 団 体 役 員 35      25.7    -       25.7    65.7    40.0    25.7    8.6     -       

給 与 所 得 者 97      29.9    2.1     27.8    58.8    34.0    24.7    10.3    1.0     

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 82      51.2    8.5     42.7    41.5    26.8    14.6    7.3     -       

学 生 1       -       -       -       100.0   100.0   -       -       -       

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 72      48.6    8.3     40.3    40.3    23.6    16.7    9.7     1.4     

無 職 57      47.4    8.8     38.6    40.4    24.6    15.8    12.3    -       

無 回 答 12      41.7    16.7    25.0    50.0    16.7    33.3    8.3     -       

（ 男 性 ）

自 営 業 主 35      45.7    2.9     42.9    45.7    25.7    20.0    8.6     -       

家 族 従 業 者 7       42.9    -       42.9    57.1    42.9    14.3    -       -       

会 社 ・ 団 体 役 員 41      43.9    4.9     39.0    48.8    22.0    26.8    7.3     -       

給 与 所 得 者 88      45.5    3.4     42.0    47.7    30.7    17.0    6.8     -       

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 21      42.9    9.5     33.3    47.6    33.3    14.3    9.5     -       

学 生 2       50.0    50.0    -       50.0    -       50.0    -       -       

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1       100.0   -       100.0   -       -       -       -       -       

無 職 67      62.7    17.9    44.8    25.4    16.4    9.0     11.9    -       

無 回 答 8       62.5    12.5    50.0    37.5    12.5    25.0    -       -       

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 495     45.3    7.3     38.0    45.9    26.7    19.2    8.3     0.6     

い な い 158     43.0    5.1     38.0    44.3    27.8    16.5    12.7    -       

無 回 答 15      53.3    13.3    40.0    46.7    20.0    26.7    -       -       

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 299     40.1    5.7     34.4    50.2    28.4    21.7    8.7     1.0     

い な い 86      44.2    4.7     39.5    43.0    29.1    14.0    12.8    -       

無 回 答 5       40.0    20.0    20.0    60.0    40.0    20.0    -       -       

（ 男 性 ）

い る 191     52.9    9.4     43.5    40.3    24.6    15.7    6.8     -       

い な い 71      42.3    5.6     36.6    45.1    26.8    18.3    12.7    -       

無 回 答 8       50.0    -       50.0    50.0    12.5    37.5    -       -       

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 183     44.3    9.3     35.0    42.1    25.7    16.4    12.0    1.6     

中 南 地 域 124     41.9    3.2     38.7    50.0    29.0    21.0    8.1     -       

三 八 地 域 149     49.7    8.1     41.6    39.6    22.1    17.4    10.7    -       

西 北 地 域 63      34.9    1.6     33.3    58.7    33.3    25.4    6.3     -       

上 北 地 域 104     45.2    8.7     36.5    49.0    30.8    18.3    5.8     -       

下 北 地 域 36      55.6    5.6     50.0    36.1    25.0    11.1    8.3     -       

無 回 答 9       44.4    11.1    33.3    55.6    11.1    44.4    -       -       

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 109     38.5    8.3     30.3    45.0    24.8    20.2    13.8    2.8     

中 南 地 域 56      35.7    1.8     33.9    53.6    39.3    14.3    10.7    -       

三 八 地 域 94      43.6    7.4     36.2    47.9    25.5    22.3    8.5     -       

西 北 地 域 40      30.0    -       30.0    62.5    37.5    25.0    7.5     -       

上 北 地 域 67      47.8    6.0     41.8    47.8    26.9    20.9    4.5     -       

下 北 地 域 21      61.9    4.8     57.1    28.6    23.8    4.8     9.5     -       

無 回 答 3       -       -       -       100.0   33.3    66.7    -       -       

（ 男 性 ）

東 西 地 域 73      53.4    11.0    42.5    38.4    27.4    11.0    8.2     -       

中 南 地 域 67      46.3    4.5     41.8    47.8    20.9    26.9    6.0     -       

三 八 地 域 52      61.5    9.6     51.9    25.0    17.3    7.7     13.5    -       

西 北 地 域 23      43.5    4.3     39.1    52.2    26.1    26.1    4.3     -       

上 北 地 域 37      40.5    13.5    27.0    51.4    37.8    13.5    8.1     -       

下 北 地 域 14      42.9    -       42.9    50.0    28.6    21.4    7.1     -       

無 回 答 4       50.0    -       50.0    50.0    -       50.0    -       -       
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2.2 家庭における夫婦の役割分担（現実）
家庭における夫婦の役割分担は実際にどうなっているか聞いたところ、「夫が家計を支え、妻が家事・育児な
どに専念する」とする者の割合が 25.7％、「妻が家計を支え、夫が家事・育児などに専念する」とする者の割合
が 0.0％、「夫と妻が共同で家計を支え、主に妻が家事・育児などを担当する」とする者の割合が 44.2％、「夫
と妻が共同で家計を支え、主に夫が家事・育児などを担当する」とする者の割合が 0.2％、「夫と妻が共同で
家計を支え、共同で家事・育児などを分担する」とする者の割合が 25.3％となっている。

性別に見みると、「夫と妻が共同で家計を支え、主に妻が家事・育児などを担当する」とする者の割合は女
性で、「夫と妻が共同で家計を支え、共同で家事・育児などを分担する」とする者の割合は男性で、それぞれ
高くなっている。

年齢別に見ると、「夫が家計を支え、妻が家事・育児などに専念する」とする者の割合は 20歳代、70歳以
上で、「夫と妻が共同で家計を支え、主に妻が家事・育児などを担当する」とする者の割合は 60歳代で、「夫
と妻が共同で家計を支え、共同で家事・育児などを分担する」とする者の割合は 30歳代で、それぞれ高くなっ
ている。

（図 11、表 10）

＜設問＞

問３ 既婚者（事実婚を含む）のみにお聞きします。

   あなたの家庭では、夫婦の役割分担はどのようになっていますか。（１つだけ）

１ 夫が家計を支え、妻が家事・育児などに専念する

２ 妻が家計を支え、夫が家事・育児などに専念する

３ 夫と妻が共同で家計を支え、主に妻が家事・育児などを担当する

４ 夫と妻が共同で家計を支え、主に夫が家事・育児などを担当する

５ 夫と妻が共同で家計を支え、共同で家事・育児などを分担する

６ その他（具体的に                           ）
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図11　家庭における夫婦の役割分担（現実）
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表10　家庭における夫婦の役割分担（現実）

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 471      25.7     -        44.2     0.2      25.3     3.4      1.3      

〔 性 別 〕

女 性 274      25.5     -        47.8     0.4      20.8     4.0      1.5      

男 性 197      25.9     -        39.1     -        31.5     2.5      1.0      

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        -        

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 11       36.4     -        36.4     -        27.3     -        -        

30 ～ 39 歳 45       17.8     -        31.1     -        51.1     -        -        

40 ～ 49 歳 91       18.7     -        46.2     -        35.2     -        -        

50 ～ 59 歳 102      26.5     -        42.2     -        29.4     2.0      -        

60 ～ 69 歳 132      27.3     -        53.8     -        11.4     4.5      3.0      

70 歳 以 上 82       31.7     -        37.8     1.2      19.5     7.3      2.4      

無 回 答 8        37.5     -        37.5     -        -        25.0     -        

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 8        50.0     -        37.5     -        12.5     -        -        

30 ～ 39 歳 27       14.8     -        37.0     -        48.1     -        -        

40 ～ 49 歳 60       20.0     -        53.3     -        26.7     -        -        

50 ～ 59 歳 65       30.8     -        46.2     -        21.5     1.5      -        

60 ～ 69 歳 74       27.0     -        54.1     -        9.5      6.8      2.7      

70 歳 以 上 36       25.0     -        38.9     2.8      16.7     11.1     5.6      

無 回 答 4        25.0     -        50.0     -        -        25.0     -        

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 3        -        -        33.3     -        66.7     -        -        

30 ～ 39 歳 18       22.2     -        22.2     -        55.6     -        -        

40 ～ 49 歳 31       16.1     -        32.3     -        51.6     -        -        

50 ～ 59 歳 37       18.9     -        35.1     -        43.2     2.7      -        

60 ～ 69 歳 58       27.6     -        53.4     -        13.8     1.7      3.4      

70 歳 以 上 46       37.0     -        37.0     -        21.7     4.3      -        

無 回 答 4        50.0     -        25.0     -        -        25.0     -        

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471      25.7     -        44.2     0.2      25.3     3.4      1.3      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） -        -        -        -        -        -        -        -        

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        -        

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274      25.5     -        47.8     0.4      20.8     4.0      1.5      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） -        -        -        -        -        -        -        -        

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        -        

（ 男 性 ）

い る 197      25.9     -        39.1     -        31.5     2.5      1.0      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） -        -        -        -        -        -        -        -        

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        -        

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 37       18.9     -        48.6     -        24.3     5.4      2.7      

家 族 従 業 者 23       26.1     -        43.5     -        21.7     8.7      -        

会 社 ・ 団 体 役 員 48       14.6     -        41.7     -        41.7     -        2.1      

給 与 所 得 者 125      12.8     -        44.8     -        40.0     1.6      0.8      

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 76       15.8     -        67.1     1.3      15.8     -        -        

学 生 -        -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 69       59.4     -        23.2     -        10.1     4.3      2.9      

無 職 79       34.2     -        39.2     -        17.7     7.6      1.3      

無 回 答 14       35.7     -        42.9     -        14.3     7.1      -        
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〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 9        11.1     -        66.7     -        11.1     11.1     -        

家 族 従 業 者 18       33.3     -        44.4     -        11.1     11.1     -        

会 社 ・ 団 体 役 員 18       5.6      -        44.4     -        44.4     -        5.6      

給 与 所 得 者 58       1.7      -        53.4     -        43.1     1.7      -        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 63       14.3     -        71.4     1.6      12.7     -        -        

学 生 -        -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 68       60.3     -        23.5     -        8.8      4.4      2.9      

無 職 32       25.0     -        43.8     -        15.6     12.5     3.1      

無 回 答 8        37.5     -        37.5     -        25.0     -        -        

（ 男 性 ）

自 営 業 主 28       21.4     -        42.9     -        28.6     3.6      3.6      

家 族 従 業 者 5        -        -        40.0     -        60.0     -        -        

会 社 ・ 団 体 役 員 30       20.0     -        40.0     -        40.0     -        -        

給 与 所 得 者 67       22.4     -        37.3     -        37.3     1.5      1.5      

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 13       23.1     -        46.2     -        30.8     -        -        

学 生 -        -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1        -        -        -        -        100.0    -        -        

無 職 47       40.4     -        36.2     -        19.1     4.3      -        

無 回 答 6        33.3     -        50.0     -        -        16.7     -        

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 418      25.1     -        44.3     0.2      25.8     3.3      1.2      

い な い 42       31.0     -        45.2     -        21.4     2.4      -        

無 回 答 11       27.3     -        36.4     -        18.2     9.1      9.1      

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 245      24.9     -        48.6     0.4      20.8     4.1      1.2      

い な い 24       33.3     -        45.8     -        20.8     -        -        

無 回 答 5        20.0     -        20.0     -        20.0     20.0     20.0     

（ 男 性 ）

い る 173      25.4     -        38.2     -        32.9     2.3      1.2      

い な い 18       27.8     -        44.4     -        22.2     5.6      -        

無 回 答 6        33.3     -        50.0     -        16.7     -        -        

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 123      33.3     -        38.2     0.8      20.3     5.7      1.6      

中 南 地 域 85       27.1     -        47.1     -        22.4     1.2      2.4      

三 八 地 域 99       20.2     -        47.5     -        29.3     3.0      -        

西 北 地 域 46       15.2     -        54.3     -        28.3     -        2.2      

上 北 地 域 82       23.2     -        41.5     -        32.9     1.2      1.2      

下 北 地 域 31       25.8     -        41.9     -        19.4     12.9     -        

無 回 答 5        60.0     -        40.0     -        -        -        -        

〔 性 ・ 地 域 別 〕
（ 女 性 ）
東 西 地 域 70       31.4     -        42.9     1.4      15.7     7.1      1.4      
中 南 地 域 37       24.3     -        56.8     -        16.2     -        2.7      
三 八 地 域 61       21.3     -        50.8     -        26.2     1.6      -        
西 北 地 域 28       17.9     -        53.6     -        25.0     -        3.6      
上 北 地 域 56       25.0     -        46.4     -        25.0     1.8      1.8      
下 北 地 域 20       30.0     -        35.0     -        15.0     20.0     -        
無 回 答 2        50.0     -        50.0     -        -        -        -        
（ 男 性 ）
東 西 地 域 53       35.8     -        32.1     -        26.4     3.8      1.9      
中 南 地 域 48       29.2     -        39.6     -        27.1     2.1      2.1      
三 八 地 域 38       18.4     -        42.1     -        34.2     5.3      -        
西 北 地 域 18       11.1     -        55.6     -        33.3     -        -        
上 北 地 域 26       19.2     -        30.8     -        50.0     -        -        
下 北 地 域 11       18.2     -        54.5     -        27.3     -        -        
無 回 答 3        66.7     -        33.3     -        -        -        -        
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2.3 家庭における夫婦の役割分担（理想）
家庭における夫婦の役割分担の理想について聞いたところ、「夫が家計を支え、妻が家事・育児などに専念
する」とする者の割合が 17.1％、「妻が家計を支え、夫が家事・育児などに専念する」とする者の割合が
0.1％、「夫と妻が共同で家計を支え、主に妻が家事・育児などを担当する」とする者の割合が 10.6％、「夫と
妻が共同で家計を支え、主に夫が家事・育児などを担当する」とする者の割合が 0.4％、「夫と妻が共同で家
計を支え、共同で家事・育児などを分担する」とする者の割合が 67.1％となっている。

性別に見みると、「夫と妻が共同で家計を支え、主に妻が家事・育児などを担当する」とする者の割合は男
性で、「夫と妻が共同で家計を支え、共同で家事・育児などを分担する」とする者の割合は女性で、それぞれ
高くなっている。

年齢別に見ると、「夫か家計を支え、妻が家事・育児などに専念する」とする者の割合は 70歳以上で、「夫
と妻が共同で家計を支え、主に妻が家事・育児などを担当する」とする者の割合は 60歳代、70歳以上で、
「夫と妻が共同で家計を支え、共同で家事・育児などを分担する」とする者の割合は 20歳代から 40歳代
で、それぞれ高くなっている。

（図 12、表 11）

＜設問＞

問４ あなたの理想としては、夫婦の役割分担はどのようにするのがよいと思いますか。（１つだけ）

１ 夫が家計を支え、妻が家事・育児などに専念する

２ 妻が家計を支え、夫が家事・育児などに専念する

３ 夫と妻が共同で家計を支え、主に妻が家事・育児などを担当する

４ 夫と妻が共同で家計を支え、主に夫が家事・育児などを担当する

５ 夫と妻が共同で家計を支え、共同で家事・育児などを分担する

６ その他（具体的に                           ）
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図12　家庭における夫婦の役割分担（理想）
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表11　家庭における夫婦の役割分担（理想）

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 668      17.1     0.1      10.6     0.4      67.1     3.0      1.6      

〔 性 別 〕

女 性 390      13.6     -        6.4      -        74.6     3.8      1.5      

男 性 270      21.5     0.4      16.7     1.1      56.7     1.9      1.9      

無 回 答 8        37.5     -        12.5     -        50.0     -        -        

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 50       6.0      -        10.0     2.0      76.0     4.0      2.0      

30 ～ 39 歳 80       15.0     -        5.0      -        77.5     1.3      1.3      

40 ～ 49 歳 129      14.0     -        8.5      -        73.6     3.1      0.8      

50 ～ 59 歳 131      17.6     -        8.4      0.8      70.2     3.1      -        

60 ～ 69 歳 154      16.2     -        14.9     0.6      61.7     4.5      1.9      

70 歳 以 上 113      28.3     0.9      13.3     -        53.1     0.9      3.5      

無 回 答 11       9.1      -        18.2     -        54.5     9.1      9.1      

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 27       7.4      -        11.1     -        77.8     3.7      -        

30 ～ 39 歳 50       18.0     -        4.0      -        74.0     2.0      2.0      

40 ～ 49 歳 83       9.6      -        2.4      -        84.3     3.6      -        

50 ～ 59 歳 85       15.3     -        4.7      -        77.6     2.4      -        

60 ～ 69 歳 87       8.0      -        8.0      -        74.7     6.9      2.3      

70 歳 以 上 54       24.1     -        13.0     -        55.6     1.9      5.6      

無 回 答 4        25.0     -        -        -        50.0     25.0     -        

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 22       4.5      -        9.1      4.5      72.7     4.5      4.5      

30 ～ 39 歳 30       10.0     -        6.7      -        83.3     -        -        

40 ～ 49 歳 45       20.0     -        20.0     -        55.6     2.2      2.2      

50 ～ 59 歳 46       21.7     -        15.2     2.2      56.5     4.3      -        

60 ～ 69 歳 67       26.9     -        23.9     1.5      44.8     1.5      1.5      

70 歳 以 上 55       30.9     1.8      14.5     -        50.9     -        1.8      

無 回 答 5        -        -        20.0     -        60.0     -        20.0     

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471      18.9     0.2      10.6     -        66.5     2.8      1.1      

い な い （ 未 婚 ） 102      10.8     -        13.7     2.9      64.7     4.9      2.9      

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 89       12.4     -        7.9      -        74.2     2.2      3.4      

無 回 答 6        50.0     -        -        -        50.0     -        -        

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274      14.2     -        5.1      -        75.5     3.6      1.5      

い な い （ 未 婚 ） 55       12.7     -        16.4     -        63.6     5.5      1.8      

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 61       11.5     -        3.3      -        80.3     3.3      1.6      

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        -        

（ 男 性 ）

い る 197      25.4     0.5      18.3     -        53.8     1.5      0.5      

い な い （ 未 婚 ） 47       8.5      -        10.6     6.4      66.0     4.3      4.3      

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 26       15.4     -        15.4     -        61.5     -        7.7      

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        -        

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 50       22.0     -        18.0     -        56.0     2.0      2.0      

家 族 従 業 者 26       15.4     -        11.5     -        69.2     -        3.8      

会 社 ・ 団 体 役 員 76       7.9      -        13.2     -        75.0     2.6      1.3      

給 与 所 得 者 186      15.6     -        10.2     -        71.0     3.2      -        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 103      17.5     -        9.7      1.9      68.9     1.0      1.0      

学 生 3        -        -        -        -        100.0    -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 75       14.7     -        2.7      -        73.3     6.7      2.7      

無 職 126      23.8     0.8      11.1     0.8      55.6     4.0      4.0      

無 回 答 23       21.7     -        17.4     -        60.9     -        -        
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〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 15       20.0     -        13.3     -        66.7     -        -        

家 族 従 業 者 19       21.1     -        10.5     -        68.4     -        -        

会 社 ・ 団 体 役 員 35       2.9      -        14.3     -        80.0     2.9      -        

給 与 所 得 者 97       10.3     -        2.1      -        83.5     4.1      -        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 82       17.1     -        7.3      -        73.2     1.2      1.2      

学 生 1        -        -        -        -        100.0    -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 72       13.9     -        2.8      -        73.6     6.9      2.8      

無 職 57       12.3     -        10.5     -        64.9     7.0      5.3      

無 回 答 12       33.3     -        -        -        66.7     -        -        

（ 男 性 ）

自 営 業 主 35       22.9     -        20.0     -        51.4     2.9      2.9      

家 族 従 業 者 7        -        -        14.3     -        71.4     -        14.3     

会 社 ・ 団 体 役 員 41       12.2     -        12.2     -        70.7     2.4      2.4      

給 与 所 得 者 88       21.6     -        19.3     -        56.8     2.3      -        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 21       19.0     -        19.0     9.5      52.4     -        -        

学 生 2        -        -        -        -        100.0    -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1        -        -        -        -        100.0    -        -        

無 職 67       31.3     1.5      11.9     1.5      49.3     1.5      3.0      

無 回 答 8        12.5     -        37.5     -        50.0     -        -        

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 495      18.4     0.2      9.3      -        67.9     3.0      1.2      

い な い 158      13.9     -        13.3     1.3      65.8     3.2      2.5      

無 回 答 15       6.7      -        26.7     6.7      53.3     -        6.7      

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 299      13.0     -        4.7      -        76.9     4.0      1.3      

い な い 86       15.1     -        11.6     -        68.6     3.5      1.2      

無 回 答 5        20.0     -        20.0     -        40.0     -        20.0     

（ 男 性 ）

い る 191      25.7     0.5      16.8     -        54.5     1.6      1.0      

い な い 71       12.7     -        15.5     2.8      62.0     2.8      4.2      

無 回 答 8        -        -        25.0     12.5     62.5     -        -        

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 183      17.5     -        9.3      0.5      65.6     4.9      2.2      

中 南 地 域 124      16.1     0.8      12.9     -        62.9     4.0      3.2      

三 八 地 域 149      17.4     -        8.1      1.3      71.8     0.7      0.7      

西 北 地 域 63       11.1     -        15.9     -        69.8     1.6      1.6      

上 北 地 域 104      17.3     -        9.6      -        69.2     2.9      1.0      

下 北 地 域 36       27.8     -        11.1     -        58.3     2.8      -        

無 回 答 9        11.1     -        22.2     -        66.7     -        -        

〔 性 ・ 地 域 別 〕
（ 女 性 ）
東 西 地 域 109      13.8     -        7.3      -        70.6     7.3      0.9      
中 南 地 域 56       10.7     -        8.9      -        71.4     5.4      3.6      
三 八 地 域 94       17.0     -        3.2      -        77.7     1.1      1.1      
西 北 地 域 40       5.0      -        12.5     -        80.0     -        2.5      
上 北 地 域 67       10.4     -        4.5      -        80.6     3.0      1.5      
下 北 地 域 21       28.6     -        4.8      -        61.9     4.8      -        
無 回 答 3        33.3     -        -        -        66.7     -        -        
（ 男 性 ）
東 西 地 域 73       23.3     -        12.3     1.4      57.5     1.4      4.1      
中 南 地 域 67       19.4     1.5      16.4     -        56.7     3.0      3.0      
三 八 地 域 52       17.3     -        17.3     3.8      61.5     -        -        
西 北 地 域 23       21.7     -        21.7     -        52.2     4.3      -        
上 北 地 域 37       29.7     -        18.9     -        48.6     2.7      -        
下 北 地 域 14       21.4     -        21.4     -        57.1     -        -        
無 回 答 4        -        -        25.0     -        75.0     -        -        
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2.4 男性が家事・子育て・介護に参加するために必要なこと
今後、男性が家事、子育て、介護に積極的に関わり、役割を分担していくためにはどのようなことが必要だと
思うか聞いたところ、「夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかること」を挙げた者の割合が 64.8％と最も
高く、以下、「社会の中で、男性による家事、子育て、介護についても、その評価を高めること」（56.3％）、
「男性が家事などに参加することに対する男性自身の抵抗感をなくすこと」（54.8％）、「労働時間短縮や休
暇制度を普及・活用することで、仕事以外の時間をより多く持てるようにすること」（53.0％）などの順となって
いる。（複数回答、上位４項目）

性別に見ると、「夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかること」、「社会の中で、男性による家事、子
育て、介護についても、その評価を高めること」、「男性が家事などに参加することに対する男性自身の抵抗感
をなくすこと」を挙げた者の割合は女性で高くなっている。

年齢別に見ると、「夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかること」を挙げた者の割合は 20歳代で、
「社会の中で、男性による家事、子育て、介護についても、その評価を高めること」を挙げた者の割合は 20歳
代、50歳代で、「男性が家事などに参加することに対する男性自身の抵抗感をなくすこと」を挙げた者の割合
は 20歳代で、「労働時間短縮や休暇制度を普及・活用することで、仕事以外の時間をより多く持てるように
すること」を挙げた者の割合は 20歳代、40歳代、50 歳代で、それぞれ高くなっている。

（図 13、表 12）

＜設問＞

問５ 今後、男性が家事、子育て、介護に積極的に関わり、役割を分担していくためにはどのようなことが必

要だと思いますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。（○はいくつでも）

１ 男性が家事などに参加することに対する男性自身の抵抗感をなくすこと

２ 男性が家事などに参加することに対する女性の抵抗感をなくすこと

３ 夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかること

４ 年配者やまわりの人が、夫婦の役割分担等についての当事者の考え方を尊重すること

５ 社会の中で、男性による家事、子育て、介護についても、その評価を高めること

６ 労働時間短縮や休暇制度を普及・活用することで、仕事以外の時間をより多く持てるようにすること

７ 男性が家事、子育て、介護に関心を高めるよう啓発や情報提供を行うこと

８ 国や地方自治体などの研修等により、男性の家事、子育て、介護の技能を高めること

９ 男性が家事、育児、介護を行うための仲間（ネットワーク）作りをすすめること

10 家庭と仕事の両立などの問題について、男性が相談しやすい窓口を設けること

11 その他（具体的に                         ）

12 特に必要なことはない

13 わからない
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図13　男性が家事、子育て、介護に参加するために必要なこと
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表12　男性が家事、子育て、介護に参加するために必要なこと
該

当

者

数

夫
婦
や
家
族
間
で
の
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
を
よ
く
は
か

る
こ
と

社
会
の
中
で
、

男
性
に
よ
る

家
事
、

子
育
て
、

介
護
に
つ

い
て
も
、

そ
の
評
価
を
高
め

る
こ
と

男
性
が
家
事
な
ど
に
参
加
す

る
こ
と
に
対
す
る
男
性
自
身

の
抵
抗
感
を
な
く
す
こ
と

労
働
時
間
短
縮
や
休
暇
制
度

を
普
及
・
活
用
す
る
こ
と

で
、

仕
事
以
外
の
時
間
を
よ

り
多
く
持
て
る
よ
う
に
す
る

こ
と

年
配
者
や
ま
わ
り
の
人
が
、

夫
婦
の
役
割
分
担
等
に
つ
い

て
の
当
事
者
の
考
え
方
を
尊

重
す
る
こ
と

男
性
が
家
事
、

子
育
て
、

介

護
に
関
心
を
高
め
る
よ
う
啓

発
や
情
報
提
供
を
行
う
こ
と

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 668        64.8       56.3       54.8       53.0       45.5       34.0       

〔 性 別 〕

女 性 390        67.7       61.8       63.8       53.8       53.6       40.5       

男 性 270        60.0       47.8       41.9       52.6       34.4       24.1       

無 回 答 8          87.5       75.0       50.0       25.0       25.0       50.0       

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 50         74.0       62.0       64.0       74.0       40.0       38.0       

30 ～ 39 歳 80         61.3       57.5       56.3       52.5       48.8       31.3       

40 ～ 49 歳 129        53.5       58.9       52.7       57.4       48.1       29.5       

50 ～ 59 歳 131        68.7       62.6       58.0       57.3       43.5       37.4       

60 ～ 69 歳 154        66.9       55.2       57.1       45.5       48.1       35.7       

70 歳 以 上 113        69.0       44.2       46.0       43.4       41.6       31.9       

無 回 答 11         63.6       54.5       45.5       63.6       45.5       45.5       

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 27         77.8       66.7       63.0       77.8       44.4       44.4       

30 ～ 39 歳 50         58.0       60.0       60.0       56.0       54.0       30.0       

40 ～ 49 歳 83         56.6       62.7       59.0       51.8       55.4       32.5       

50 ～ 59 歳 85         72.9       65.9       68.2       60.0       48.2       47.1       

60 ～ 69 歳 87         73.6       62.1       71.3       47.1       57.5       47.1       

70 歳 以 上 54         70.4       53.7       59.3       44.4       55.6       40.7       

無 回 答 4          75.0       50.0       25.0       50.0       75.0       25.0       

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 22         68.2       54.5       63.6       72.7       36.4       31.8       

30 ～ 39 歳 30         66.7       53.3       50.0       46.7       40.0       33.3       

40 ～ 49 歳 45         46.7       51.1       40.0       66.7       33.3       22.2       

50 ～ 59 歳 46         60.9       56.5       39.1       52.2       34.8       19.6       

60 ～ 69 歳 67         58.2       46.3       38.8       43.3       35.8       20.9       

70 歳 以 上 55         67.3       32.7       32.7       45.5       29.1       23.6       

無 回 答 5          40.0       60.0       80.0       80.0       40.0       40.0       

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471        62.4       56.5       54.1       50.7       46.1       32.1       

い な い （ 未 婚 ） 102        68.6       52.9       58.8       57.8       44.1       33.3       

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 89         71.9       57.3       53.9       60.7       46.1       44.9       

無 回 答 6          83.3       83.3       50.0       33.3       16.7       33.3       

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274        65.3       61.7       63.9       50.4       54.4       38.0       

い な い （ 未 婚 ） 55         72.7       56.4       63.6       61.8       52.7       40.0       

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 61         73.8       67.2       63.9       62.3       50.8       52.5       

無 回 答 -          -         -         -         -         -         -         

（ 男 性 ）

い る 197        58.4       49.2       40.6       51.3       34.5       23.9       

い な い （ 未 婚 ） 47         63.8       48.9       53.2       53.2       34.0       25.5       

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 26         65.4       34.6       30.8       61.5       34.6       23.1       

無 回 答 -          -         -         -         -         -         -         

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 50         64.0       46.0       46.0       32.0       42.0       18.0       

家 族 従 業 者 26         46.2       65.4       57.7       23.1       42.3       26.9       

会 社 ・ 団 体 役 員 76         69.7       57.9       57.9       55.3       43.4       34.2       

給 与 所 得 者 186        58.6       63.4       55.4       58.6       44.6       32.3       

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 103        66.0       55.3       60.2       58.3       48.5       36.9       

学 生 3          66.7       -         66.7       66.7       66.7       66.7       

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 75         77.3       69.3       65.3       57.3       56.0       45.3       

無 職 126        66.7       41.3       45.2       50.8       42.1       34.9       

無 回 答 23         65.2       56.5       47.8       52.2       39.1       30.4       
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〔複数回答〕
家
庭
と
仕
事
の
両
立
な
ど
の

問
題
に
つ
い
て
、

男
性
が
相

談
し
や
す
い
窓
口
を
設
け
る

こ
と

国
や
地
方
自
治
体
な
ど
の
研

修
等
に
よ
り
、

男
性
の
家

事
、

子
育
て
、

介
護
の
技
能

を
高
め
る
こ
と

男
性
が
家
事
、

育
児
、

介
護

を
行
う
た
め
の
仲
間

(

ネ
ッ

ト
ワ
ー

ク

)

 
作
り
を
す
す

め
る
こ
と

男
性
が
家
事
な
ど
に
参
加
す

る
こ
と
に
対
す
る
女
性
の
抵

抗
感
を
な
く
す
こ
と

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

特

に

必

要

な

こ

と

は

な

い

無

回

答

計

（

Ｍ

Ｔ

）

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

25.7       23.5       21.9       17.2       6.9        2.8        1.9        1.2        409.6      

29.7       26.4       24.1       16.7       7.2        1.8        0.5        1.5        449.2      

19.3       18.1       18.5       17.0       6.7        4.4        3.7        0.7        349.3      

50.0       62.5       25.0       50.0       -         -         12.5       -         512.5      

34.0       24.0       32.0       16.0       8.0        -         -         2.0        468.0      

28.8       21.3       18.8       22.5       12.5       -         -         1.3        412.5      

17.1       15.5       16.3       14.7       8.5        1.6        0.8        -         374.4      

22.9       16.8       17.6       16.0       6.9        3.8        -         0.8        412.2      

27.9       31.8       29.9       16.9       5.2        2.6        0.6        1.9        425.3      

30.1       30.1       20.4       16.8       3.5        5.3        9.7        1.8        393.8      

27.3       27.3       18.2       36.4       -         18.2       -         -         445.5      

33.3       25.9       29.6       -         -         -         -         -         463.0      

36.0       24.0       22.0       26.0       14.0       -         -         2.0        442.0      

19.3       15.7       14.5       14.5       10.8       -         -         -         392.8      

24.7       21.2       22.4       12.9       5.9        3.5        -         1.2        454.1      

34.5       40.2       35.6       23.0       6.9        1.1        -         2.3        502.3      

40.7       31.5       24.1       16.7       1.9        3.7        3.7        3.7        450.0      

-         25.0       -         -         -         25.0       -         -         350.0      

36.4       22.7       36.4       36.4       18.2       -         -         4.5        481.8      

16.7       16.7       13.3       16.7       10.0       -         -         -         363.3      

11.1       13.3       17.8       13.3       4.4        4.4        2.2        -         326.7      

19.6       8.7        8.7        21.7       8.7        4.3        -         -         334.8      

19.4       20.9       22.4       9.0        3.0        4.5        1.5        1.5        325.4      

18.2       25.5       18.2       16.4       5.5        7.3        14.5       -         336.4      

40.0       20.0       20.0       40.0       -         20.0       -         -         480.0      

23.1       23.6       20.8       15.9       7.4        3.0        1.9        0.6        398.3      

33.3       16.7       26.5       20.6       7.8        2.9        -         2.9        426.5      

29.2       28.1       21.3       19.1       3.4        2.2        4.5        2.2        444.9      

50.0       66.7       33.3       33.3       -         -         -         -         483.3      

27.7       27.0       23.0       16.8       8.4        2.2        0.4        1.1        440.1      

34.5       16.4       25.5       14.5       3.6        1.8        -         1.8        445.5      

34.4       32.8       27.9       18.0       4.9        -         1.6        3.3        493.4      

-         -         -         -         -         -         -         -         -         

16.8       18.8       17.8       14.7       6.1        4.1        4.1        -         340.1      

31.9       17.0       27.7       27.7       12.8       4.3        -         4.3        404.3      

15.4       15.4       7.7        15.4       -         7.7        7.7        -         319.2      

-         -         -         -         -         -         -         -         -         

18.0       18.0       18.0       8.0        6.0        6.0        6.0        -         328.0      

19.2       23.1       7.7        11.5       7.7        3.8        -         7.7        342.3      

23.7       25.0       22.4       22.4       7.9        1.3        -         1.3        422.4      

22.0       17.7       22.0       17.2       7.0        1.6        -         -         400.5      

26.2       25.2       19.4       13.6       7.8        1.9        -         1.9        421.4      

66.7       66.7       66.7       -         33.3       -         -         -         566.7      

28.0       34.7       28.0       14.7       8.0        2.7        -         -         486.7      

34.1       24.6       22.2       21.4       4.8        4.8        7.1        2.4        402.4      

26.1       21.7       26.1       30.4       4.3        4.3        4.3        -         408.7      
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該

当

者

数

夫
婦
や
家
族
間
で
の
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
を
よ
く
は
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る
こ
と

社
会
の
中
で
、

男
性
に
よ
る

家
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子
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、

介
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に
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て
も
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の
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高
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る
こ
と

男
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が
家
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な
ど
に
参
加
す

る
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と
に
対
す
る
男
性
自
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時
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短
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休
暇
制
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を
普
及
・
活
用
す
る
こ
と

で
、

仕
事
以
外
の
時
間
を
よ

り
多
く
持
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る
よ
う
に
す
る

こ
と

年
配
者
や
ま
わ
り
の
人
が
、

夫
婦
の
役
割
分
担
等
に
つ
い

て
の
当
事
者
の
考
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を
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重
す
る
こ
と

男
性
が
家
事
、

子
育
て
、

介

護
に
関
心
を
高
め
る
よ
う
啓

発
や
情
報
提
供
を
行
う
こ
と

〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 15         86.7       53.3       60.0       26.7       46.7       33.3       

家 族 従 業 者 19         52.6       63.2       57.9       15.8       52.6       31.6       

会 社 ・ 団 体 役 員 35         71.4       74.3       71.4       60.0       60.0       45.7       

給 与 所 得 者 97         63.9       66.0       64.9       54.6       53.6       34.0       

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 82         64.6       56.1       64.6       59.8       50.0       40.2       

学 生 1          100.0      -         100.0      100.0      100.0      100.0      

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 72         76.4       68.1       65.3       56.9       56.9       45.8       

無 職 57         63.2       52.6       61.4       54.4       52.6       49.1       

無 回 答 12         75.0       50.0       41.7       58.3       50.0       25.0       

（ 男 性 ）

自 営 業 主 35         54.3       42.9       40.0       34.3       40.0       11.4       

家 族 従 業 者 7          28.6       71.4       57.1       42.9       14.3       14.3       

会 社 ・ 団 体 役 員 41         68.3       43.9       46.3       51.2       29.3       24.4       

給 与 所 得 者 88         52.3       60.2       44.3       63.6       35.2       30.7       

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 21         71.4       52.4       42.9       52.4       42.9       23.8       

学 生 2          50.0       -         50.0       50.0       50.0       50.0       

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1          100.0      100.0      -         100.0      -         -         

無 職 67         70.1       31.3       32.8       49.3       34.3       23.9       

無 回 答 8          37.5       62.5       62.5       50.0       25.0       12.5       

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 495        64.4       56.8       54.9       51.7       46.5       34.3       

い な い 158        65.2       55.1       56.3       57.6       43.7       32.9       

無 回 答 15         73.3       53.3       33.3       46.7       33.3       33.3       

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 299        67.6       62.2       65.9       53.2       52.8       41.8       

い な い 86         66.3       60.5       60.5       58.1       57.0       36.0       

無 回 答 5          100.0      60.0       -         20.0       40.0       40.0       

（ 男 性 ）

い る 191        59.2       47.6       37.7       50.3       36.6       22.5       

い な い 71         63.4       47.9       50.7       57.7       28.2       29.6       

無 回 答 8          50.0       50.0       62.5       62.5       37.5       12.5       

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 183        66.1       57.4       53.6       59.0       44.8       37.2       

中 南 地 域 124        68.5       57.3       51.6       51.6       47.6       32.3       

三 八 地 域 149        67.1       55.0       57.0       52.3       45.6       39.6       

西 北 地 域 63         55.6       54.0       57.1       52.4       46.0       34.9       

上 北 地 域 104        59.6       60.6       57.7       46.2       47.1       23.1       

下 北 地 域 36         66.7       41.7       52.8       47.2       36.1       25.0       

無 回 答 9          66.7       66.7       44.4       66.7       44.4       55.6       

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 109        69.7       61.5       61.5       61.5       50.5       43.1       

中 南 地 域 56         71.4       69.6       66.1       55.4       60.7       39.3       

三 八 地 域 94         70.2       63.8       68.1       54.3       52.1       51.1       

西 北 地 域 40         60.0       55.0       65.0       55.0       55.0       37.5       

上 北 地 域 67         62.7       64.2       59.7       41.8       59.7       26.9       

下 北 地 域 21         61.9       38.1       66.7       42.9       28.6       28.6       

無 回 答 3          100.0      66.7       33.3       66.7       100.0      66.7       

（ 男 性 ）

東 西 地 域 73         60.3       50.7       41.1       56.2       35.6       27.4       

中 南 地 域 67         65.7       47.8       40.3       49.3       37.3       26.9       

三 八 地 域 52         61.5       36.5       36.5       51.9       36.5       21.2       

西 北 地 域 23         47.8       52.2       43.5       47.8       30.4       30.4       

上 北 地 域 37         54.1       54.1       54.1       54.1       24.3       16.2       

下 北 地 域 14         71.4       42.9       28.6       50.0       42.9       14.3       

無 回 答 4          25.0       75.0       75.0       75.0       25.0       25.0       
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33.3       26.7       26.7       13.3       6.7        -         -         -         413.3      

26.3       31.6       10.5       15.8       5.3        5.3        -         5.3        373.7      

28.6       34.3       31.4       31.4       5.7        -         -         -         514.3      

26.8       19.6       23.7       15.5       7.2        1.0        -         -         430.9      

23.2       24.4       18.3       12.2       8.5        2.4        -         2.4        426.8      

100.0      100.0      100.0      -         -         -         -         -         800.0      

27.8       33.3       27.8       13.9       8.3        2.8        -         -         483.3      

49.1       26.3       26.3       22.8       5.3        1.8        3.5        5.3        473.7      

16.7       16.7       25.0       8.3        8.3        -         -         -         375.0      

11.4       14.3       14.3       5.7        5.7        8.6        8.6        -         291.4      

-         -         -         -         14.3       -         -         14.3       257.1      

19.5       17.1       14.6       14.6       9.8        2.4        -         2.4        343.9      

17.0       15.9       20.5       19.3       6.8        2.3        -         -         368.2      

38.1       28.6       23.8       19.0       4.8        -         -         -         400.0      

50.0       50.0       50.0       -         50.0       -         -         -         450.0      

-         -         -         -         -         -         -         -         300.0      

20.9       22.4       19.4       20.9       4.5        7.5        10.4       -         347.8      

25.0       12.5       25.0       37.5       -         12.5       -         -         362.5      

25.1       25.5       21.6       17.4       6.9        2.8        2.4        1.0        411.3      

28.5       18.4       24.1       14.6       7.6        2.5        0.6        1.9        408.9      

20.0       13.3       6.7        40.0       -         6.7        -         -         360.0      

29.4       29.4       24.7       18.1       7.7        1.7        0.7        1.7        456.9      

32.6       17.4       23.3       12.8       5.8        1.2        -         1.2        432.6      

-         -         -         -         -         20.0       -         -         280.0      

17.3       17.8       16.8       15.7       5.8        4.7        4.7        -         336.6      

23.9       19.7       25.4       16.9       9.9        4.2        1.4        2.8        381.7      

25.0       12.5       -         50.0       -         -         -         -         362.5      

28.4       27.3       23.5       18.6       7.1        3.3        3.8        1.1        431.1      

23.4       20.2       21.0       17.7       8.1        2.4        1.6        1.6        404.8      

28.2       24.2       18.1       14.1       9.4        2.7        2.0        2.0        417.4      

27.0       20.6       27.0       17.5       4.8        1.6        -         -         398.4      

21.2       21.2       21.2       18.3       4.8        2.9        1.0        1.0        385.6      

19.4       25.0       25.0       8.3        2.8        5.6        -         -         355.6      

33.3       22.2       22.2       55.6       -         -         -         -         477.8      

29.4       29.4       24.8       22.0       9.2        3.7        1.8        0.9        468.8      

28.6       25.0       26.8       17.9       5.4        -         -         1.8        467.9      

35.1       24.5       19.1       9.6        9.6        1.1        -         3.2        461.7      

37.5       25.0       32.5       17.5       5.0        2.5        -         -         447.5      

20.9       23.9       22.4       17.9       4.5        1.5        -         1.5        407.5      

23.8       33.3       23.8       9.5        4.8        -         -         -         361.9      

33.3       33.3       33.3       33.3       -         -         -         -         566.7      

26.0       23.3       21.9       12.3       4.1        2.7        5.5        1.4        368.5      

17.9       16.4       16.4       17.9       10.4       4.5        3.0        1.5        355.2      

17.3       21.2       17.3       23.1       9.6        5.8        5.8        -         344.2      

8.7        13.0       17.4       17.4       4.3        -         -         -         313.0      

21.6       16.2       18.9       18.9       5.4        5.4        2.7        -         345.9      

7.1        7.1        21.4       -         -         14.3       -         -         300.0      

25.0       -         -         50.0       -         -         -         -         375.0      
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3 女性の活躍推進

3.1 女性の働き方の理想
女性の働き方の理想について聞いたところ、「結婚や出産にかかわらず、ずっと職業をもつ」とする者の割合が

42.1％、「子育ての時期だけ一時やめて、その後はフルタイムの職業をもつ」とする者の割合が 20.1％、「子育
ての時期だけ一時やめて、その後はパートタイムの職業をもつ」とする者の割合が 23.2％、「結婚しても子どもが
できるまでは職業をもち、出産後はもたない」とする者の割合が 4.3％、「結婚をするまでは職業をもつが、結婚
後はもたない」とする者の割合が 2.5％となっている。

性別に見ると、「結婚や出産にかかわらず、ずっと職業をもつ」とする者の割合は女性で、「子育ての時期だ
け一時やめて、その後はフルタイムの職業をもつ」とする者の割合は男性で、それぞれ高くなっている。

年齢別に見ると、「結婚や出産にかかわらず、ずっと職業をもつ」とする者の割合は 30歳代で、「子育ての
時期だけ一時やめて、その後はフルタイムの職業をもつ」とする者の割合は 20歳代で、「子育ての時期だけ一
時やめて、その後はパートタイムの職業をもつ」とする者の割合は 20歳代、50歳代で、それぞれ高くなってい
る。

（図 14、表 13）

＜設問＞

問６ 女性が働くことについてお聞きします。女性の働き方は、次のどれが理想だと思いますか。

（１つだけ）

１ 結婚や出産にかかわらず、ずっと職業をもつ

２ 子育ての時期だけ一時やめて、その後はフルタイムの職業をもつ

３ 子育ての時期だけ一時やめて、その後はパートタイムの職業をもつ

４ 結婚しても子どもができるまでは職業をもち、出産後はもたない

５ 結婚をするまでは職業をもつが、結婚後はもたない

６ その他（具体的に                           ）
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図14　女性の働き方の理想
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[ 年 齢 別 ]

（％）

無回答

子育ての時期だけ一時やめて、

その後はフルタイムの職業をもつ

子育ての時期だけ一時やめて、

その後はパートタイムの職業をもつ

結婚しても子どもができるまでは

職業をもち、出産後はもたない

結婚をするまでは

職業をもつが、

結婚後はもたない

結婚や出産にかかわらず、

ずっと職業をもつ
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表13　女性の働き方の理想

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 668       42.1      20.1      23.2      4.3       2.5       4.8       3.0       

〔 性 別 〕

女 性 390       46.7      17.7      22.3      3.6       2.3       4.9       2.6       

男 性 270       35.2      23.7      24.8      5.2       3.0       4.4       3.7       

無 回 答 8         50.0      12.5      12.5      12.5      -        12.5      -        

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 50        30.0      26.0      28.0      -        2.0       10.0      4.0       

30 ～ 39 歳 80        53.8      8.8       22.5      2.5       3.8       7.5       1.3       

40 ～ 49 歳 129       41.1      24.0      21.7      2.3       1.6       5.4       3.9       

50 ～ 59 歳 131       37.4      23.7      28.2      1.5       1.5       5.3       2.3       

60 ～ 69 歳 154       44.2      20.8      22.7      6.5       1.9       2.6       1.3       

70 歳 以 上 113       41.6      16.8      18.6      9.7       5.3       2.7       5.3       

無 回 答 11        54.5      9.1       18.2      9.1       -        -        9.1       

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 27        37.0      18.5      33.3      -        3.7       7.4       -        

30 ～ 39 歳 50        52.0      4.0       24.0      4.0       6.0       10.0      -        

40 ～ 49 歳 83        50.6      19.3      16.9      2.4       1.2       4.8       4.8       

50 ～ 59 歳 85        40.0      23.5      27.1      -        2.4       4.7       2.4       

60 ～ 69 歳 87        50.6      16.1      23.0      4.6       1.1       3.4       1.1       

70 歳 以 上 54        42.6      22.2      14.8      11.1      1.9       1.9       5.6       

無 回 答 4         75.0      -        25.0      -        -        -        -        

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 22        18.2      36.4      22.7      -        -        13.6      9.1       

30 ～ 39 歳 30        56.7      16.7      20.0      -        -        3.3       3.3       

40 ～ 49 歳 45        22.2      33.3      31.1      2.2       2.2       6.7       2.2       

50 ～ 59 歳 46        32.6      23.9      30.4      4.3       -        6.5       2.2       

60 ～ 69 歳 67        35.8      26.9      22.4      9.0       3.0       1.5       1.5       

70 歳 以 上 55        40.0      12.7      21.8      9.1       9.1       1.8       5.5       

無 回 答 5         60.0      -        20.0      -        -        -        20.0      

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471       43.5      19.3      22.3      5.1       2.8       4.5       2.5       

い な い （ 未 婚 ） 102       34.3      23.5      26.5      2.0       1.0       8.8       3.9       

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 89        41.6      20.2      24.7      3.4       3.4       2.2       4.5       

無 回 答 6         66.7      16.7      16.7      -        -        -        -        

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274       46.4      18.6      21.2      3.6       2.2       5.5       2.6       

い な い （ 未 婚 ） 55        43.6      12.7      29.1      3.6       1.8       7.3       1.8       

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 61        50.8      18.0      21.3      3.3       3.3       -        3.3       

無 回 答 -         -        -        -        -        -        -        -        

（ 男 性 ）

い る 197       39.6      20.3      23.9      7.1       3.6       3.0       2.5       

い な い （ 未 婚 ） 47        23.4      36.2      23.4      -        -        10.6      6.4       

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 26        23.1      26.9      34.6      -        3.8       3.8       7.7       

無 回 答 -         -        -        -        -        -        -        -        

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 50        46.0      16.0      28.0      2.0       4.0       -        4.0       

家 族 従 業 者 26        53.8      11.5      19.2      3.8       -        11.5      -        

会 社 ・ 団 体 役 員 76        42.1      17.1      30.3      2.6       -        2.6       5.3       

給 与 所 得 者 186       43.0      27.4      15.6      4.3       2.2       5.9       1.6       

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 103       36.9      18.4      35.0      1.0       1.9       4.9       1.9       

学 生 3         -        33.3      -        -        -        66.7      -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 75        32.0      26.7      25.3      5.3       1.3       5.3       4.0       

無 職 126       47.6      11.1      21.4      7.1       4.8       3.2       4.8       

無 回 答 23        43.5      21.7      8.7       13.0      8.7       4.3       -        
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〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 15        53.3      6.7       26.7      6.7       -        -        6.7       

家 族 従 業 者 19        57.9      10.5      15.8      5.3       -        10.5      -        

会 社 ・ 団 体 役 員 35        54.3      22.9      17.1      -        -        2.9       2.9       

給 与 所 得 者 97        50.5      21.6      13.4      4.1       3.1       5.2       2.1       

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 82        42.7      11.0      37.8      -        1.2       6.1       1.2       

学 生 1         -        -        -        -        -        100.0     -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 72        31.9      26.4      25.0      5.6       1.4       5.6       4.2       

無 職 57        52.6      10.5      21.1      7.0       3.5       1.8       3.5       

無 回 答 12        58.3      25.0      -        -        16.7      -        -        

（ 男 性 ）

自 営 業 主 35        42.9      20.0      28.6      -        5.7       -        2.9       

家 族 従 業 者 7         42.9      14.3      28.6      -        -        14.3      -        

会 社 ・ 団 体 役 員 41        31.7      12.2      41.5      4.9       -        2.4       7.3       

給 与 所 得 者 88        34.1      34.1      18.2      4.5       1.1       6.8       1.1       

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 21        14.3      47.6      23.8      4.8       4.8       -        4.8       

学 生 2         -        50.0      -        -        -        50.0      -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1         -        100.0     -        -        -        -        -        

無 職 67        41.8      11.9      22.4      7.5       6.0       4.5       6.0       

無 回 答 8         37.5      12.5      25.0      25.0      -        -        -        

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 495       44.4      19.0      22.0      4.4       2.8       4.2       3.0       

い な い 158       34.8      24.1      25.9      3.2       1.9       7.0       3.2       

無 回 答 15        40.0      13.3      33.3      13.3      -        -        -        

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 299       47.8      18.4      20.4      3.7       2.3       4.3       3.0       

い な い 86        41.9      16.3      27.9      3.5       2.3       7.0       1.2       

無 回 答 5         60.0      -        40.0      -        -        -        -        

（ 男 性 ）

い る 191       38.7      20.4      24.6      5.8       3.7       3.7       3.1       

い な い 71        25.4      33.8      23.9      2.8       1.4       7.0       5.6       

無 回 答 8         37.5      12.5      37.5      12.5      -        -        -        

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 183       33.9      19.1      29.0      6.0       3.8       6.0       2.2       

中 南 地 域 124       49.2      15.3      18.5      5.6       1.6       7.3       2.4       

三 八 地 域 149       40.3      24.2      21.5      3.4       2.7       2.0       6.0       

西 北 地 域 63        55.6      19.0      19.0      1.6       -        4.8       -        

上 北 地 域 104       44.2      22.1      23.1      2.9       1.9       4.8       1.0       

下 北 地 域 36        33.3      22.2      27.8      2.8       5.6       2.8       5.6       

無 回 答 9         55.6      11.1      11.1      11.1      -        -        11.1      

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 109       36.7      16.5      27.5      6.4       2.8       8.3       1.8       

中 南 地 域 56        51.8      14.3      21.4      5.4       1.8       3.6       1.8       

三 八 地 域 94        51.1      20.2      17.0      2.1       2.1       2.1       5.3       

西 北 地 域 40        52.5      17.5      22.5      2.5       -        5.0       -        

上 北 地 域 67        50.7      17.9      23.9      1.5       1.5       4.5       -        

下 北 地 域 21        38.1      23.8      19.0      -        9.5       4.8       4.8       

無 回 答 3         66.7      -        -        -        -        -        33.3      

（ 男 性 ）

東 西 地 域 73        30.1      23.3      31.5      5.5       5.5       1.4       2.7       

中 南 地 域 67        46.3      16.4      16.4      6.0       1.5       10.4      3.0       

三 八 地 域 52        19.2      32.7      28.8      5.8       3.8       1.9       7.7       

西 北 地 域 23        60.9      21.7      13.0      -        -        4.3       -        

上 北 地 域 37        32.4      29.7      21.6      5.4       2.7       5.4       2.7       

下 北 地 域 14        21.4      21.4      42.9      7.1       -        -        7.1       

無 回 答 4         75.0      -        25.0      -        -        -        -        
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3.2 女性が増える方がよいと思う職業や役職
今後、女性がもっと増える方がよいと思う職業や役職について聞いたところ、「国会議員、都道府県議会議
員、市（区）町村議会議員」を挙げた者の割合が 47.0％と最も高く、以下、「医師・歯科医師」
（41.5％）、「企業の管理職」（38.2％）、「都道府県、市（区）町村の首長」（36.7％）などの順となっ
ている。（複数回答、上位４項目）

性別に見ると、「医師・歯科医師」を挙げた者の割合は女性で高くなっている。

年齢別に見ると、「国会議員、都道府県議会議員、市（区）町村議会議員」を挙げた者の割合は 50

歳代で、「企業の管理職」を挙げた者の割合は 30歳代で、それぞれ高くなっている。
（図 15、表 14）

＜設問＞

問７ あなたが、次にあげるような職業や役職において、今後女性がもっと増える方がよいと思うの

はどれですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。（○はいくつでも）

１ 都道府県、市（区）町村の首長

２ 国会議員、都道府県議会議員、市（区）町村議会議員

３ 国家公務員・地方公務員の管理職

４ 裁判官、検察官、弁護士

５ 医師・歯科医師

６ 大学教授

７ 国連などの国際機関の管理職

８ 企業の管理職

９ 起業家・経営者

10 労働組合の幹部

11 農林水産団体の役員

12 新聞・放送の記者

13 自治会長、町内会長等

14 特にない

15 その他（具体的に                           ）

16 わからない
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図15　　女性が増える方がよいと思う職業や役職
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表14　女性が増える方がよいと思う職業や役職

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 668     47.0    41.5    38.2    36.7    33.5    32.2    32.2    

〔 性 別 〕

女 性 390     48.7    48.2    39.7    36.7    34.9    34.9    36.4    

男 性 270     45.6    33.0    37.0    37.4    32.2    29.3    26.7    

無 回 答 8       12.5    -       -       12.5    12.5    -       12.5    

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 50      44.0    32.0    36.0    38.0    26.0    30.0    26.0    

30 ～ 39 歳 80      45.0    43.8    42.5    36.3    33.8    30.0    35.0    

40 ～ 49 歳 129     43.4    42.6    35.7    31.8    27.9    27.9    31.0    

50 ～ 59 歳 131     52.7    42.7    40.5    38.2    35.1    39.7    35.1    

60 ～ 69 歳 154     50.0    42.2    41.6    40.3    34.4    31.2    39.6    

70 歳 以 上 113     45.1    43.4    33.6    38.1    40.7    32.7    22.1    

無 回 答 11      27.3    9.1     18.2    9.1     27.3    27.3    18.2    

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 27      48.1    37.0    37.0    44.4    22.2    29.6    22.2    

30 ～ 39 歳 50      42.0    46.0    38.0    26.0    34.0    22.0    38.0    

40 ～ 49 歳 83      44.6    49.4    41.0    36.1    30.1    31.3    34.9    

50 ～ 59 歳 85      62.4    50.6    38.8    40.0    38.8    45.9    41.2    

60 ～ 69 歳 87      50.6    50.6    43.7    40.2    37.9    36.8    44.8    

70 歳 以 上 54      38.9    48.1    37.0    35.2    40.7    35.2    24.1    

無 回 答 4       25.0    25.0    25.0    -       -       25.0    25.0    

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 22      40.9    27.3    36.4    31.8    31.8    31.8    31.8    

30 ～ 39 歳 30      50.0    40.0    50.0    53.3    33.3    43.3    30.0    

40 ～ 49 歳 45      42.2    31.1    26.7    24.4    24.4    22.2    24.4    

50 ～ 59 歳 46      34.8    28.3    43.5    34.8    28.3    28.3    23.9    

60 ～ 69 歳 67      49.3    31.3    38.8    40.3    29.9    23.9    32.8    

70 歳 以 上 55      52.7    41.8    32.7    41.8    43.6    32.7    20.0    

無 回 答 5       40.0    -       20.0    20.0    40.0    40.0    20.0    

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471     50.3    44.2    40.8    37.2    34.8    32.5    31.2    

い な い （ 未 婚 ） 102     39.2    36.3    33.3    34.3    25.5    30.4    35.3    

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 89      40.4    36.0    32.6    38.2    38.2    34.8    34.8    

無 回 答 6       16.7    -       -       16.7    -       -       16.7    

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274     51.5    50.7    41.2    36.1    35.8    34.3    34.7    

い な い （ 未 婚 ） 55      41.8    41.8    30.9    36.4    27.3    32.7    40.0    

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 61      42.6    42.6    41.0    39.3    37.7    39.3    41.0    

無 回 答 -       -       -       -       -       -       -       -       

（ 男 性 ）

い る 197     48.7    35.0    40.1    38.6    33.5    29.9    26.4    

い な い （ 未 婚 ） 47      36.2    29.8    36.2    31.9    23.4    27.7    29.8    

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 26      38.5    23.1    15.4    38.5    38.5    26.9    23.1    

無 回 答 -       -       -       -       -       -       -       -       

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 50      50.0    38.0    30.0    30.0    26.0    30.0    36.0    

家 族 従 業 者 26      34.6    50.0    30.8    38.5    30.8    23.1    34.6    

会 社 ・ 団 体 役 員 76      51.3    39.5    42.1    40.8    30.3    26.3    32.9    

給 与 所 得 者 186     45.2    37.1    44.1    34.4    35.5    29.6    31.7    

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 103     50.5    39.8    33.0    35.9    29.1    36.9    30.1    

学 生 3       66.7    33.3    66.7    66.7    66.7    66.7    66.7    

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 75      58.7    58.7    40.0    45.3    42.7    42.7    37.3    

無 職 126     42.1    43.7    38.9    39.7    34.1    32.5    32.5    

無 回 答 23      26.1    21.7    13.0    8.7     30.4    26.1    8.7     
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〔複数回答〕

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

24.0    23.5    20.4    19.0    18.0    14.7    13.3    8.4     2.8     1.3     406.6   

20.8    24.4    24.4    22.1    20.5    15.1    11.5    9.5     2.1     0.3     430.0   

28.9    23.0    15.2    15.2    14.8    14.4    15.9    5.6     3.7     3.0     380.7   

12.5    -       -       -       -       -       12.5    50.0    12.5    -       137.5   

16.0    18.0    20.0    18.0    10.0    12.0    14.0    8.0     8.0     2.0     358.0   

16.3    25.0    23.8    12.5    23.8    11.3    13.8    8.8     5.0     -       406.3   

14.7    14.0    17.1    14.7    14.0    10.1    15.5    11.6    2.3     1.6     355.8   

24.4    33.6    25.2    21.4    21.4    17.6    13.0    6.1     2.3     1.5     450.4   

31.8    24.0    20.8    20.8    19.5    18.2    9.7     7.8     1.3     0.6     433.8   

32.7    23.0    17.7    23.9    17.7    16.8    13.3    7.1     2.7     1.8     412.4   

18.2    27.3    -       18.2    -       -       36.4    18.2    -       9.1     263.6   

11.1    18.5    22.2    18.5    7.4     3.7     14.8    11.1    -       -       348.1   

10.0    16.0    20.0    12.0    20.0    10.0    14.0    12.0    6.0     -       366.0   

15.7    18.1    22.9    19.3    14.5    12.0    10.8    10.8    2.4     1.2     395.2   

21.2    37.6    29.4    25.9    27.1    17.6    11.8    5.9     2.4     -       496.5   

32.2    27.6    26.4    24.1    25.3    20.7    9.2     8.0     1.1     -       479.3   

24.1    18.5    22.2    25.9    20.4    18.5    11.1    11.1    -       -       411.1   

25.0    25.0    -       50.0    -       -       25.0    25.0    -       -       275.0   

22.7    18.2    18.2    18.2    13.6    22.7    13.6    -       18.2    4.5     381.8   

26.7    40.0    30.0    13.3    30.0    13.3    13.3    3.3     3.3     -       473.3   

13.3    6.7     6.7     6.7     13.3    6.7     24.4    11.1    2.2     2.2     288.9   

30.4    26.1    17.4    13.0    10.9    17.4    15.2    6.5     2.2     4.3     365.2   

31.3    19.4    13.4    16.4    11.9    14.9    10.4    7.5     1.5     1.5     374.6   

41.8    29.1    14.5    23.6    16.4    16.4    16.4    1.8     3.6     3.6     432.7   

20.0    40.0    -       -       -       -       40.0    -       -       20.0    300.0   

26.3    25.3    19.5    19.5    17.6    15.5    13.2    7.4     1.7     1.1     418.0   

18.6    17.6    19.6    15.7    15.7    10.8    10.8    7.8     5.9     2.9     359.8   

18.0    22.5    27.0    21.3    23.6    15.7    16.9    11.2    5.6     1.1     418.0   

16.7    -       -       -       -       -       16.7    50.0    -       -       133.3   

22.6    26.6    23.4    21.5    19.7    16.1    9.9     9.5     1.5     -       435.0   

16.4    16.4    21.8    18.2    16.4    9.1     10.9    10.9    1.8     1.8     374.5   

16.4    21.3    31.1    27.9    27.9    16.4    19.7    8.2     4.9     -       457.4   

-       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       

31.5    23.4    14.2    16.8    14.7    14.7    17.8    4.6     2.0     2.5     394.4   

21.3    19.1    17.0    12.8    14.9    12.8    10.6    4.3     10.6    4.3     342.6   

23.1    26.9    19.2    7.7     15.4    15.4    11.5    15.4    3.8     3.8     346.2   

-       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       

26.0    14.0    18.0    18.0    14.0    24.0    14.0    10.0    2.0     -       380.0   

23.1    26.9    11.5    3.8     11.5    11.5    15.4    3.8     3.8     -       353.8   

22.4    23.7    22.4    13.2    15.8    14.5    15.8    11.8    2.6     1.3     406.6   

22.0    18.8    19.4    16.1    19.4    10.8    13.4    6.5     4.3     2.2     390.3   

20.4    29.1    20.4    15.5    15.5    11.7    14.6    8.7     -       1.0     392.2   

66.7    33.3    33.3    66.7    33.3    33.3    -       -       33.3    -       733.3   

22.7    29.3    30.7    28.0    18.7    18.7    4.0     5.3     -       -       482.7   

32.5    27.0    20.6    27.8    23.8    18.3    13.5    8.7     3.2     2.4     441.3   

8.7     13.0    -       13.0    4.3     8.7     26.1    21.7    8.7     -       239.1   
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人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

該

当

者

数

国
会
議
員
、

都
道
府

県
議
会
議
員
、

市

（

区
）

町
村
議
会
議

員 医

師

・

歯

科

医

師

企

業

の

管

理

職

都
道
府
県
、

市

（

区
）

町
村
の
首
長

国
家
公
務
員
・
地
方

公
務
員
の
管
理
職

裁
判
官
、

検
察
官
、

弁
護
士

起

業

家

・

経

営

者

〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 15      46.7    40.0    33.3    33.3    26.7    26.7    60.0    

家 族 従 業 者 19      31.6    36.8    26.3    36.8    31.6    21.1    31.6    

会 社 ・ 団 体 役 員 35      57.1    51.4    40.0    45.7    37.1    25.7    40.0    

給 与 所 得 者 97      48.5    47.4    49.5    33.0    37.1    32.0    39.2    

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 82      50.0    43.9    31.7    34.1    26.8    37.8    30.5    

学 生 1       100.0   -       100.0   100.0   100.0   100.0   100.0   

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 72      61.1    61.1    41.7    45.8    44.4    44.4    38.9    

無 職 57      38.6    49.1    43.9    35.1    33.3    36.8    35.1    

無 回 答 12      16.7    25.0    8.3     8.3     25.0    25.0    8.3     

（ 男 性 ）

自 営 業 主 35      51.4    37.1    28.6    28.6    25.7    31.4    25.7    

家 族 従 業 者 7       42.9    85.7    42.9    42.9    28.6    28.6    42.9    

会 社 ・ 団 体 役 員 41      46.3    29.3    43.9    36.6    24.4    26.8    26.8    

給 与 所 得 者 88      42.0    26.1    38.6    36.4    34.1    27.3    23.9    

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 21      52.4    23.8    38.1    42.9    38.1    33.3    28.6    

学 生 2       50.0    50.0    50.0    50.0    50.0    50.0    50.0    

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1       -       -       -       -       -       -       -       

無 職 67      44.8    40.3    35.8    44.8    35.8    29.9    29.9    

無 回 答 8       50.0    25.0    25.0    12.5    37.5    37.5    12.5    

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 495     48.9    43.6    39.8    37.8    34.7    33.5    33.1    

い な い 158     42.4    37.3    34.8    34.2    29.1    28.5    31.6    

無 回 答 15      33.3    13.3    20.0    26.7    40.0    26.7    6.7     

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 299     49.5    49.8    41.5    37.5    36.5    36.1    38.1    

い な い 86      46.5    44.2    34.9    33.7    29.1    32.6    32.6    

無 回 答 5       40.0    20.0    20.0    40.0    40.0    -       -       

（ 男 性 ）

い る 191     48.7    35.1    38.2    38.7    33.0    30.4    25.7    

い な い 71      38.0    29.6    35.2    35.2    29.6    23.9    31.0    

無 回 答 8       37.5    12.5    25.0    25.0    37.5    50.0    12.5    

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 183     44.8    42.1    37.7    34.4    35.0    33.9    33.3    

中 南 地 域 124     53.2    41.9    37.1    37.9    36.3    37.9    38.7    

三 八 地 域 149     45.0    38.9    42.3    36.2    32.9    28.2    26.2    

西 北 地 域 63      60.3    46.0    44.4    49.2    34.9    28.6    36.5    

上 北 地 域 104     42.3    43.3    33.7    35.6    29.8    31.7    32.7    

下 北 地 域 36      38.9    44.4    33.3    30.6    25.0    27.8    22.2    

無 回 答 9       33.3    -       22.2    22.2    44.4    33.3    22.2    

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 109     46.8    45.0    36.7    37.6    39.4    36.7    33.9    

中 南 地 域 56      60.7    53.6    42.9    42.9    41.1    50.0    46.4    

三 八 地 域 94      50.0    46.8    43.6    36.2    33.0    25.5    34.0    

西 北 地 域 40      57.5    50.0    47.5    37.5    35.0    37.5    42.5    

上 北 地 域 67      35.8    47.8    34.3    32.8    25.4    31.3    35.8    

下 北 地 域 21      47.6    61.9    33.3    28.6    33.3    33.3    23.8    

無 回 答 3       33.3    -       33.3    33.3    33.3    33.3    33.3    

（ 男 性 ）

東 西 地 域 73      42.5    38.4    39.7    30.1    28.8    30.1    32.9    

中 南 地 域 67      47.8    32.8    32.8    34.3    32.8    28.4    32.8    

三 八 地 域 52      36.5    26.9    42.3    36.5    34.6    34.6    11.5    

西 北 地 域 23      65.2    39.1    39.1    69.6    34.8    13.0    26.1    

上 北 地 域 37      54.1    35.1    32.4    40.5    37.8    32.4    27.0    

下 北 地 域 14      28.6    21.4    35.7    35.7    14.3    21.4    21.4    

無 回 答 4       50.0    -       25.0    25.0    50.0    50.0    25.0    
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20.0    13.3    33.3    26.7    20.0    33.3    6.7     13.3    -       -       433.3   

31.6    26.3    10.5    5.3     5.3     10.5    21.1    5.3     -       -       331.6   

17.1    22.9    25.7    17.1    20.0    17.1    11.4    14.3    5.7     -       448.6   

17.5    19.6    26.8    18.6    23.7    10.3    11.3    6.2     4.1     1.0     425.8   

18.3    31.7    18.3    17.1    15.9    11.0    15.9    11.0    -       -       393.9   

100.0   -       -       100.0   -       -       -       -       -       -       800.0   

23.6    30.6    31.9    29.2    19.4    19.4    2.8     4.2     -       -       498.6   

26.3    21.1    26.3    33.3    31.6    21.1    14.0    12.3    1.8     -       459.6   

8.3     8.3     -       16.7    8.3     8.3     16.7    33.3    8.3     -       225.0   

28.6    14.3    11.4    14.3    11.4    20.0    17.1    8.6     2.9     -       357.1   

-       28.6    14.3    -       28.6    14.3    -       -       14.3    -       414.3   

26.8    24.4    19.5    9.8     12.2    12.2    19.5    9.8     -       2.4     370.7   

27.3    18.2    11.4    13.6    14.8    11.4    15.9    5.7     4.5     3.4     354.5   

28.6    19.0    28.6    9.5     14.3    14.3    9.5     -       -       4.8     385.7   

50.0    50.0    50.0    50.0    50.0    50.0    -       -       50.0    -       700.0   

-       -       -       -       -       -       100.0   -       -       -       100.0   

37.3    32.8    16.4    23.9    17.9    16.4    13.4    4.5     4.5     4.5     432.8   

12.5    25.0    -       12.5    -       12.5    37.5    -       -       -       300.0   

25.3    25.5    21.8    20.4    19.0    16.2    12.7    8.7     2.6     0.8     424.4   

20.3    18.4    17.1    15.2    16.5    11.4    13.9    7.0     3.8     2.5     363.9   

20.0    13.3    6.7     13.3    -       -       26.7    13.3    -       6.7     266.7   

21.1    27.8    26.4    23.4    22.1    17.4    11.0    9.7     2.3     -       450.2   

18.6    14.0    18.6    16.3    16.3    8.1     14.0    8.1     1.2     1.2     369.8   

40.0    -       -       40.0    -       -       -       20.0    -       -       260.0   

31.9    22.5    15.2    16.2    14.7    14.7    15.7    6.3     2.6     2.1     391.6   

22.5    23.9    15.5    14.1    16.9    15.5    14.1    4.2     7.0     4.2     360.6   

12.5    25.0    12.5    -       -       -       37.5    -       -       12.5    300.0   

21.9    23.5    21.3    18.0    17.5    16.4    14.8    7.7     2.7     1.1     406.0   

29.0    28.2    25.0    20.2    22.6    20.2    14.5    8.9     4.8     1.6     458.1   

21.5    18.1    15.4    18.8    16.8    11.4    10.7    6.7     4.0     2.7     375.8   

27.0    33.3    23.8    20.6    22.2    17.5    4.8     7.9     3.2     -       460.3   

25.0    22.1    20.2    18.3    15.4    11.5    15.4    10.6    -       -       387.5   

16.7    13.9    16.7    19.4    11.1    5.6     16.7    8.3     -       2.8     333.3   

33.3    33.3    11.1    22.2    11.1    11.1    33.3    22.2    -       -       355.6   

16.5    22.9    21.1    18.3    20.2    18.3    14.7    10.1    2.8     -       421.1   

28.6    33.9    37.5    28.6    26.8    26.8    14.3    7.1     1.8     -       542.9   

19.1    19.1    20.2    21.3    19.1    10.6    8.5     7.4     3.2     1.1     398.9   

30.0    32.5    30.0    22.5    27.5    12.5    7.5     10.0    2.5     -       482.5   

20.9    23.9    20.9    20.9    14.9    9.0     11.9    11.9    -       -       377.6   

4.8     14.3    23.8    23.8    14.3    9.5     9.5     9.5     -       -       371.4   

66.7    33.3    33.3    66.7    33.3    33.3    -       33.3    -       -       500.0   

30.1    24.7    21.9    17.8    13.7    13.7    15.1    4.1     1.4     2.7     387.7   

29.9    23.9    14.9    13.4    19.4    14.9    14.9    9.0     7.5     3.0     392.5   

25.0    17.3    7.7     15.4    13.5    13.5    15.4    3.8     5.8     5.8     346.2   

21.7    34.8    13.0    17.4    13.0    26.1    -       4.3     4.3     -       421.7   

32.4    18.9    18.9    13.5    16.2    16.2    21.6    8.1     -       -       405.4   

35.7    14.3    7.1     14.3    7.1     -       28.6    -       -       7.1     292.9   

25.0    50.0    -       -       -       -       50.0    -       -       -       350.0   
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3.3 女性の活躍を進めるに際しての障害
政治・経済・地域などの各分野で女性のリーダーを増やすときに障害となるものは何だと思うか聞いたところ、
「保育・介護の支援などの公的サービスが十分ではないこと」を挙げた者の割合が 52.8％と最も高く、以下、
「保育・介護・家事などにおける夫などの家族の支援が十分ではないこと」（51.5％）、「長時間労働の改善
が十分ではないこと」（45.5％）、「上司・同僚・部下となる男性や顧客が女性リーダーを希望しないこと」
（44.3％）などの順となっている。（複数回答、上位４項目）

性別に見ると、「保育・介護の支援などの公的サービスが十分ではないこと」、「保育・介護・家事などにおけ
る夫などの家族の支援が十分ではないこと」、「長時間労働の改善が十分ではないこと」、「上司・同僚・部下
となる男性や顧客が女性リーダーを希望しないこと」を挙げた者の割合は女性で高くなっている。

年齢別に見ると、「保育・介護の支援などの公的サービスが十分ではないこと」を挙げた者の割合は 50歳
代で、「保育・介護・家事などにおける夫などの家族の支援が十分ではないこと」を挙げた者の割合は 40 歳代
で、「長時間労働の改善が十分ではないこと」を挙げた者の割合は 30歳代、50歳代で、「上司・同僚・部下
となる男性や顧客が女性リーダーを希望しないこと」を挙げた者の割合は 20歳代、30歳代で、それぞれ高くな
っている。

（図 16、表 15）

＜設問＞

問８ あなたは、政治・経済・地域などの各分野で女性のリーダーを増やすときに障害となるものは

何だと思いますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。（○はいくつでも）

１ 現時点では、必要な知識や経験などを持つ女性が少ないこと

２ 女性自身がリーダーになることを希望しないこと

３ 上司・同僚・部下となる男性や顧客が女性リーダーを希望しないこと

４ 長時間労働の改善が十分ではないこと

５ 企業などにおいては、管理職になると広域異動が増えること

６ 保育・介護・家事などにおける夫などの家族の支援が十分ではないこと

７ 保育・介護の支援などの公的サービスが十分ではないこと

８ その他（具体的に                           ）

９ 特にない

10 わからない
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図16　女性の活躍を進めるに際しての障害

無回答

保育・介護の支援などの
公的サービスが十分ではないこと

保育・介護・家事などにおける夫などの
家族の支援が十分ではないこと

長時間労働の改善が十分ではないこと

上司・同僚・部下となる男性や顧客が
女性リーダーを希望しないこと

企業などにおいては、管理職になると
広域異動が増えること

現時点では、必要な知識や経験などを
持つ女性が少ないこと

女性自身がリーダーになることを
希望しないこと

わからない

特にない

その他
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表15　女性の活躍を進めるに際しての障害

保
育
・
介
護
の
支
援
な

ど
の
公
的
サ
ー

ビ
ス
が

十
分
で
は
な
い
こ
と

保
育
・
介
護
・
家
事
な

ど
に
お
け
る
夫
な
ど
の

家
族
の
支
援
が
十
分
で

は
な
い
こ
と

長
時
間
労
働
の
改
善
が

十
分
で
は
な
い
こ
と

上
司
・
同
僚
・
部
下
と

な
る
男
性
や
顧
客
が
女

性
リ
ー

ダ
ー

を
希
望
し

な
い
こ
と

企
業
な
ど
に
お
い
て

は
、

管
理
職
に
な
る
と

広
域
異
動
が
増
え
る
こ

と

人 ％ ％ ％ ％ ％

総 数 668         52.8        51.5        45.5        44.3        31.7        

〔 性 別 〕

女 性 390         60.3        61.0        52.6        53.1        36.2        

男 性 270         43.0        38.1        36.7        32.2        25.9        

無 回 答 8           25.0        37.5        -           25.0        12.5        

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 50          54.0        54.0        36.0        62.0        18.0        

30 ～ 39 歳 80          47.5        43.8        53.8        53.8        41.3        

40 ～ 49 歳 129         57.4        56.6        42.6        47.3        29.5        

50 ～ 59 歳 131         58.8        55.0        51.1        44.3        34.4        

60 ～ 69 歳 154         53.9        50.0        45.5        37.7        31.2        

70 歳 以 上 113         45.1        47.8        42.5        38.1        31.9        

無 回 答 11          27.3        54.5        27.3        18.2        27.3        

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 27          59.3        63.0        44.4        74.1        18.5        

30 ～ 39 歳 50          56.0        44.0        62.0        60.0        50.0        

40 ～ 49 歳 83          61.4        63.9        45.8        56.6        32.5        

50 ～ 59 歳 85          62.4        63.5        56.5        51.8        38.8        

60 ～ 69 歳 87          66.7        63.2        56.3        47.1        33.3        

70 歳 以 上 54          50.0        64.8        48.1        44.4        38.9        

無 回 答 4           50.0        50.0        25.0        25.0        25.0        

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 22          50.0        45.5        27.3        45.5        18.2        

30 ～ 39 歳 30          33.3        43.3        40.0        43.3        26.7        

40 ～ 49 歳 45          51.1        44.4        37.8        31.1        24.4        

50 ～ 59 歳 46          52.2        39.1        41.3        30.4        26.1        

60 ～ 69 歳 67          37.3        32.8        31.3        25.4        28.4        

70 歳 以 上 55          40.0        32.7        40.0        32.7        27.3        

無 回 答 5           20.0        40.0        40.0        20.0        20.0        

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471         53.5        53.3        45.9        43.3        33.5        

い な い （ 未 婚 ） 102         47.1        45.1        43.1        46.1        26.5        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 89          57.3        50.6        49.4        48.3        29.2        

無 回 答 6           33.3        33.3        -           33.3        16.7        

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274         60.6        62.8        51.1        51.5        38.0        

い な い （ 未 婚 ） 55          50.9        54.5        49.1        54.5        30.9        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 61          67.2        59.0        62.3        59.0        32.8        

無 回 答 -           -           -           -           -           -           

（ 男 性 ）

い る 197         43.7        40.1        38.6        32.0        27.4        

い な い （ 未 婚 ） 47          42.6        34.0        36.2        36.2        21.3        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 26          38.5        30.8        23.1        26.9        23.1        

無 回 答 -           -           -           -           -           -           

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 50          30.0        40.0        38.0        26.0        26.0        

家 族 従 業 者 26          34.6        65.4        46.2        38.5        26.9        

会 社 ・ 団 体 役 員 76          44.7        50.0        38.2        50.0        26.3        

給 与 所 得 者 186         53.8        44.6        53.2        46.2        33.3        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 103         68.0        61.2        49.5        49.5        37.9        

学 生 3           66.7        66.7        66.7        66.7        -           

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 75          68.0        70.7        46.7        57.3        40.0        

無 職 126         50.8        45.2        38.9        38.1        27.8        

無 回 答 23          34.8        47.8        34.8        21.7        26.1        

該

当

者

数
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〔複数回答〕

現
時
点
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を
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性
が
少
な
い
こ
と
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を
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特
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な

い

そ

の

他

無

回

答

計

（

Ｍ

Ｔ

）

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

29.6        24.7        6.6         3.1         3.0         1.2         294.2       

31.8        24.6        5.9         1.0         3.1         0.3         329.7       

26.7        25.2        7.0         5.9         3.0         2.2         245.9       

25.0        12.5        25.0        12.5        -           12.5        187.5       

28.0        18.0        6.0         6.0         4.0         2.0         288.0       

7.5         36.3        5.0         1.3         7.5         -           297.5       

22.5        20.2        7.0         3.1         3.9         0.8         290.7       

33.6        22.1        4.6         0.8         2.3         0.8         307.6       

36.4        29.2        5.2         2.6         1.3         1.3         294.2       

38.9        21.2        10.6        6.2         1.8         1.8         285.8       

45.5        27.3        18.2        9.1         -           9.1         263.6       

33.3        25.9        3.7         3.7         3.7         -           329.6       

6.0         34.0        4.0         -           8.0         -           324.0       

25.3        22.9        3.6         -           2.4         1.2         315.7       

38.8        20.0        5.9         1.2         2.4         -           341.2       

35.6        27.6        4.6         1.1         2.3         -           337.9       

46.3        22.2        11.1        1.9         1.9         -           329.6       

50.0        -           50.0        -           -           -           275.0       

22.7        9.1         9.1         9.1         4.5         4.5         245.5       

10.0        40.0        6.7         3.3         6.7         -           253.3       

17.8        15.6        11.1        8.9         6.7         -           248.9       

23.9        26.1        2.2         -           2.2         2.2         245.7       

37.3        31.3        6.0         4.5         -           3.0         237.3       

32.7        21.8        9.1         10.9        1.8         1.8         250.9       

40.0        40.0        -           -           -           20.0        240.0       

29.1        23.6        6.4         3.2         3.0         0.6         295.3       

29.4        26.5        6.9         2.9         3.9         2.9         280.4       

33.7        29.2        5.6         3.4         2.2         2.2         311.2       

16.7        16.7        33.3        -           -           -           183.3       

29.6        20.4        6.9         0.7         3.3         -           324.8       

36.4        32.7        5.5         1.8         3.6         1.8         321.8       

37.7        36.1        1.6         1.6         1.6         -           359.0       

-           -           -           -           -           -           -           

28.4        27.9        5.6         6.6         2.5         1.5         254.3       

21.3        19.1        8.5         4.3         4.3         4.3         231.9       

23.1        15.4        15.4        3.8         3.8         3.8         207.7       

-           -           -           -           -           -           -           

30.0        12.0        10.0        12.0        2.0         -           226.0       

46.2        19.2        7.7         3.8         -           -           288.5       

27.6        31.6        6.6         2.6         2.6         -           280.3       

18.3        27.4        3.8         1.6         3.8         1.6         287.6       

34.0        26.2        1.9         2.9         3.9         1.9         336.9       

66.7        -           -           -           66.7        -           400.0       

28.0        21.3        5.3         1.3         1.3         -           340.0       

38.9        24.6        13.5        2.4         1.6         1.6         283.3       

39.1        21.7        8.7         8.7         4.3         4.3         252.2       
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下
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人 ％ ％ ％ ％ ％

該

当

者

数

〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 15          40.0        60.0        60.0        33.3        26.7        

家 族 従 業 者 19          31.6        63.2        52.6        31.6        31.6        

会 社 ・ 団 体 役 員 35          51.4        62.9        48.6        60.0        31.4        

給 与 所 得 者 97          57.7        48.5        60.8        56.7        38.1        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 82          73.2        67.1        50.0        57.3        40.2        

学 生 1           100.0       100.0       100.0       100.0       -           

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 72          68.1        72.2        47.2        56.9        40.3        

無 職 57          57.9        59.6        50.9        49.1        31.6        

無 回 答 12          50.0        50.0        41.7        25.0        25.0        

（ 男 性 ）

自 営 業 主 35          25.7        31.4        28.6        22.9        25.7        

家 族 従 業 者 7           42.9        71.4        28.6        57.1        14.3        

会 社 ・ 団 体 役 員 41          39.0        39.0        29.3        41.5        22.0        

給 与 所 得 者 88          50.0        40.9        45.5        34.1        28.4        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 21          47.6        38.1        47.6        19.0        28.6        

学 生 2           50.0        50.0        50.0        50.0        -           

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1           100.0       -           100.0       100.0       100.0       

無 職 67          44.8        34.3        29.9        29.9        25.4        

無 回 答 8           25.0        37.5        37.5        25.0        25.0        

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 495         54.5        52.5        46.5        44.6        33.1        

い な い 158         51.3        48.1        43.7        45.6        29.1        

無 回 答 15          13.3        53.3        33.3        20.0        13.3        

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 299         62.5        61.5        53.5        52.8        37.1        

い な い 86          54.7        59.3        51.2        55.8        34.9        

無 回 答 5           20.0        60.0        20.0        20.0        -           

（ 男 性 ）

い る 191         42.4        39.3        36.6        32.5        27.7        

い な い 71          47.9        35.2        35.2        32.4        22.5        

無 回 答 8           12.5        37.5        50.0        25.0        12.5        

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 183         55.7        58.5        44.8        44.3        35.5        

中 南 地 域 124         50.8        49.2        43.5        50.0        30.6        

三 八 地 域 149         60.4        48.3        50.3        48.3        33.6        

西 北 地 域 63          47.6        49.2        54.0        42.9        31.7        

上 北 地 域 104         47.1        51.0        42.3        41.3        26.0        

下 北 地 域 36          44.4        38.9        33.3        25.0        25.0        

無 回 答 9           33.3        66.7        33.3        22.2        33.3        

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 109         60.6        71.6        46.8        53.2        35.8        

中 南 地 域 56          60.7        64.3        60.7        64.3        44.6        

三 八 地 域 94          69.1        55.3        58.5        54.3        39.4        

西 北 地 域 40          50.0        57.5        57.5        50.0        35.0        

上 北 地 域 67          52.2        52.2        47.8        52.2        31.3        

下 北 地 域 21          61.9        57.1        42.9        28.6        19.0        

無 回 答 3           66.7        66.7        33.3        33.3        33.3        

（ 男 性 ）

東 西 地 域 73          49.3        39.7        42.5        31.5        35.6        

中 南 地 域 67          43.3        37.3        29.9        38.8        19.4        

三 八 地 域 52          44.2        36.5        38.5        36.5        25.0        

西 北 地 域 23          43.5        34.8        47.8        30.4        26.1        

上 北 地 域 37          37.8        48.6        32.4        21.6        16.2        

下 北 地 域 14          21.4        14.3        21.4        21.4        35.7        

無 回 答 4           25.0        50.0        50.0        25.0        25.0        
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53.3        13.3        13.3        -           -           -           300.0       

52.6        21.1        10.5        -           -           -           294.7       

22.9        42.9        5.7         -           2.9         -           328.6       

21.6        24.7        2.1         1.0         2.1         1.0         314.4       

32.9        26.8        2.4         1.2         4.9         -           356.1       

100.0       -           -           -           100.0       -           600.0       

29.2        22.2        4.2         1.4         1.4         -           343.1       

40.4        21.1        14.0        -           3.5         -           328.1       

41.7        8.3         16.7        8.3         8.3         -           275.0       

20.0        11.4        8.6         17.1        2.9         -           194.3       

28.6        14.3        -           14.3        -           -           271.4       

31.7        22.0        7.3         4.9         2.4         -           239.0       

14.8        30.7        5.7         2.3         5.7         2.3         260.2       

38.1        23.8        -           9.5         -           9.5         261.9       

50.0        -           -           -           50.0        -           300.0       

-           -           -           -           -           -           400.0       

37.3        28.4        11.9        4.5         -           3.0         249.3       

37.5        37.5        -           -           -           -           225.0       

29.5        24.6        6.3         3.2         2.8         0.8         298.6       

26.6        24.7        7.6         2.5         3.8         2.5         285.4       

66.7        26.7        6.7         6.7         -           -           240.0       

31.1        23.7        5.7         1.0         3.0         -           332.1       

31.4        29.1        5.8         1.2         3.5         1.2         327.9       

80.0        -           20.0        -           -           -           220.0       

27.2        26.7        6.3         6.8         2.6         1.6         249.7       

21.1        19.7        9.9         4.2         4.2         4.2         236.6       

62.5        37.5        -           -           -           -           237.5       

28.4        24.0        6.0         2.2         2.7         1.6         303.8       

29.8        30.6        8.1         3.2         4.0         0.8         300.8       

30.2        22.1        4.0         0.7         4.0         2.0         304.0       

25.4        28.6        3.2         6.3         3.2         -           292.1       

27.9        24.0        9.6         4.8         1.9         1.0         276.9       

38.9        8.3         11.1        5.6         -           -           230.6       

55.6        44.4        11.1        11.1        -           -           311.1       

35.8        21.1        5.5         0.9         2.8         -           333.9       

37.5        33.9        5.4         -           3.6         -           375.0       

29.8        26.6        3.2         -           4.3         1.1         341.5       

22.5        25.0        2.5         5.0         2.5         -           307.5       

28.4        25.4        10.4        1.5         3.0         -           304.5       

28.6        4.8         9.5         -           -           -           252.4       

66.7        33.3        33.3        -           -           -           366.7       

17.8        28.8        6.8         4.1         2.7         2.7         261.6       

23.9        28.4        9.0         6.0         4.5         1.5         241.8       

30.8        15.4        5.8         1.9         3.8         3.8         242.3       

30.4        34.8        4.3         8.7         4.3         -           265.2       

27.0        21.6        8.1         10.8        -           2.7         227.0       

57.1        14.3        7.1         14.3        -           -           207.1       

50.0        50.0        -           -           -           -           275.0       
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3.4 女性が働き続けるために、家庭・社会・職場において必要なこと
女性が出産後も離職せずに同じ職場で働き続けるために、家庭・社会・職場において必要なことは何だと思
うか聞いたところ、「保育所や学童クラブなど、子どもを預けられる環境の整備」を挙げた者の割合が 82.6％と
最も高く、以下、「女性が働き続けることへの職場の管理職や上司の理解・意識改革」（64.7％）、「男性の
家事・育児参加」（54.2％）、「職場における育児・介護との両立支援制度の充実」（52.5％）、「女性が
働き続けることへの職場の同僚の理解・意識改革」（51.5％）などの順となっている。（複数回答、上位５
項目）

性別に見ると、「保育所や学童クラブなど、子どもを預けられる環境の整備」、「女性が働き続けることへの職
場の管理職や上司の理解・意識改革」、「男性の家事・育児参加」、「職場における育児・介護との両立支
援制度の充実」、「女性が働き続けることへの職場の同僚の理解・意識改革」を挙げた者の割合は女性で高
くなっている。

年齢別に見ると、「保育所や学童クラブなど、子どもを預けられる環境の整備」を挙げた者の割合は 30歳
代で、「女性が働き続けることへの職場の管理職や上司の理解・意識改革」を挙げた者の割合は 20歳代、
30歳代で、「男性の家事・育児参加」を挙げた者の割合は 20歳代から 40歳代で、「職場における育児・介
護との両立支援制度の充実」を挙げた者の割合は 30歳代、50歳代で、「女性が働き続けることへの職場の
同僚の理解・意識改革」を挙げた者の割合は 20歳代、30 歳代、50歳代で、それぞれ高くなっている。

（図 17、表 16）

＜設問＞

問９ あなたは、女性が出産後も離職せずに同じ職場で働き続けるために、家庭・社会・職場におい

て必要なことは何だと思いますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。（○はいくつ

でも）

１ 保育所や学童クラブなど、子どもを預けられる環境の整備

２ 介護支援サービスの充実

３ 家事・育児支援サービスの充実

４ 男性の家事・育児参加

５ 女性が働き続けることへの家族等の理解・意識改革

６ 女性が働き続けることへの職場の管理職や上司の理解・意識改革

７ 女性が働き続けることへの職場の同僚の理解・意識改革

８ 働き続けることへの女性自身の意識改革

９ 男女双方の長時間労働の改善を含めた働き方改革

10 職場における育児・介護との両立支援制度の充実

11 短時間勤務制度や在宅勤務制度などの導入

12 育児や介護による仕事への制約を理由とした昇進などへの不利益な取扱いの禁止

13 その他（具体的に                           ）

14 特にない

15 わからない
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図17　女性が働き続けるために、家庭・社会・職場において必要なこと

女性が働き続けることへの
職場の同僚の理解・意識改革

女性が働き続けることへの
家族等の理解・意識改革

家事・育児支援サービスの充実

介護支援サービスの充実

男女双方の長時間労働の改善を含めた
働き方改革

保育所や学童クラブなど、
子どもを預けられる環境の整備

女性が働き続けることへの
職場の管理職や上司の理解・意識改革

男性の家事・育児参加

職場における育児・介護との
両立支援制度の充実

その他

わからない

育児や介護による仕事への制約を理由
とした昇進などへの不利益な取扱いの
禁止

特にない

無回答

短時間勤務制度や在宅勤務制度などの
導入

働き続けることへの女性自身の意識改革
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総数(668人)
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男性(270人)

（複数回答）
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表16　女性が働き続けるために、家庭・社会・職場において必要なこと

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 668     82.6    64.7    54.2    52.5    51.5    47.2    43.6    

〔 性 別 〕

女 性 390     87.4    71.8    61.0    58.7    60.0    52.8    45.9    

男 性 270     75.9    55.6    44.4    44.1    40.0    40.0    40.4    

無 回 答 8       75.0    25.0    50.0    37.5    25.0    12.5    37.5    

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 50      82.0    78.0    68.0    56.0    62.0    40.0    50.0    

30 ～ 39 歳 80      88.8    71.3    62.5    67.5    67.5    43.8    42.5    

40 ～ 49 歳 129     83.7    65.1    61.2    46.5    47.3    46.5    42.6    

50 ～ 59 歳 131     84.0    67.9    55.7    58.0    57.3    51.1    48.9    

60 ～ 69 歳 154     81.2    62.3    45.5    54.5    52.6    49.4    42.2    

70 歳 以 上 113     81.4    56.6    45.1    41.6    33.6    47.8    38.9    

無 回 答 11      45.5    27.3    45.5    18.2    36.4    27.3    36.4    

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 27      92.6    88.9    70.4    77.8    81.5    44.4    55.6    

30 ～ 39 歳 50      92.0    82.0    62.0    72.0    74.0    50.0    46.0    

40 ～ 49 歳 83      89.2    67.5    65.1    48.2    50.6    48.2    43.4    

50 ～ 59 歳 85      90.6    69.4    60.0    64.7    60.0    57.6    47.1    

60 ～ 69 歳 87      85.1    71.3    62.1    62.1    64.4    55.2    46.0    

70 歳 以 上 54      79.6    66.7    50.0    40.7    44.4    57.4    42.6    

無 回 答 4       50.0    50.0    50.0    25.0    50.0    25.0    50.0    

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 22      68.2    68.2    63.6    27.3    40.9    36.4    40.9    

30 ～ 39 歳 30      83.3    53.3    63.3    60.0    56.7    33.3    36.7    

40 ～ 49 歳 45      73.3    60.0    53.3    42.2    40.0    42.2    40.0    

50 ～ 59 歳 46      71.7    65.2    47.8    45.7    52.2    39.1    52.2    

60 ～ 69 歳 67      76.1    50.7    23.9    44.8    37.3    41.8    37.3    

70 歳 以 上 55      83.6    49.1    41.8    43.6    23.6    41.8    38.2    

無 回 答 5       40.0    20.0    40.0    20.0    40.0    40.0    20.0    

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471     83.7    65.6    52.0    53.5    51.8    49.5    44.4    

い な い （ 未 婚 ） 102     79.4    62.7    58.8    47.1    51.0    40.2    36.3    

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 89      79.8    64.0    59.6    53.9    51.7    44.9    47.2    

無 回 答 6       100.0   33.3    66.7    50.0    33.3    16.7    50.0    

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274     86.9    70.4    60.2    58.0    59.5    54.7    45.6    

い な い （ 未 婚 ） 55      89.1    74.5    61.8    58.2    61.8    49.1    41.8    

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 61      88.5    75.4    63.9    62.3    60.7    47.5    50.8    

無 回 答 -       -       -       -       -       -       -       -       

（ 男 性 ）

い る 197     79.2    58.9    40.6    47.2    41.1    42.1    42.6    

い な い （ 未 婚 ） 47      68.1    48.9    55.3    34.0    38.3    29.8    29.8    

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 26      65.4    42.3    53.8    38.5    34.6    42.3    42.3    

無 回 答 -       -       -       -       -       -       -       -       

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 50      78.0    48.0    42.0    36.0    32.0    44.0    34.0    

家 族 従 業 者 26      76.9    46.2    53.8    53.8    30.8    38.5    38.5    

会 社 ・ 団 体 役 員 76      82.9    73.7    63.2    51.3    59.2    44.7    42.1    

給 与 所 得 者 186     84.4    65.6    54.3    56.5    54.8    41.9    47.8    

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 103     85.4    69.9    54.4    55.3    58.3    56.3    48.5    

学 生 3       66.7    66.7    66.7    33.3    66.7    66.7    33.3    

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 75      86.7    81.3    68.0    61.3    69.3    53.3    46.7    

無 職 126     82.5    59.5    46.0    54.0    42.9    49.2    39.7    

無 回 答 23      60.9    34.8    47.8    13.0    21.7    39.1    30.4    
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〔複数回答〕

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

42.1          40.4          39.5          34.4          26.2          2.7           1.9           1.5           0.9           585.9        

47.7          45.6          46.9          39.2          25.6          2.6           2.1           0.5           0.5           648.5        

33.7          33.7          28.9          27.8          27.0          3.0           1.9           2.2           1.5           500.0        

50.0          12.5          37.5          25.0          25.0          -              -              25.0          -              437.5        

42.0          42.0          42.0          50.0          28.0          6.0           -              2.0           2.0           650.0        

37.5          57.5          47.5          43.8          20.0          5.0           -              -              -              655.0        

36.4          38.0          34.1          33.3          26.4          3.9           1.6           0.8           0.8           568.2        

53.4          45.8          45.0          40.5          24.4          1.5           3.1           -              0.8           637.4        

40.9          32.5          39.6          26.6          24.7          1.9           2.6           0.6           -              557.1        

41.6          36.3          34.5          28.3          33.6          0.9           1.8           4.4           1.8           528.3        

27.3          27.3          18.2          9.1           27.3          -              9.1           18.2          9.1           381.8        

48.1          51.9          51.9          63.0          25.9          3.7           -              3.7           -              759.3        

46.0          64.0          50.0          52.0          16.0          8.0           -              -              -              714.0        

36.1          42.2          41.0          34.9          26.5          3.6           -              -              1.2           597.6        

61.2          48.2          49.4          41.2          23.5          1.2           3.5           -              -              677.6        

47.1          34.5          49.4          32.2          27.6          1.1           2.3           -              -              640.2        

48.1          44.4          46.3          33.3          33.3          -              3.7           -              1.9           592.6        

25.0          50.0          -              -              25.0          -              25.0          25.0          -              450.0        

31.8          31.8          31.8          31.8          31.8          9.1           -              -              4.5           518.2        

23.3          46.7          43.3          30.0          26.7          -              -              -              -              556.7        

35.6          28.9          20.0          28.9          24.4          4.4           4.4           2.2           -              500.0        

39.1          41.3          37.0          39.1          26.1          2.2           2.2           -              2.2           563.0        

32.8          29.9          26.9          19.4          20.9          3.0           3.0           1.5           -              449.3        

36.4          30.9          23.6          25.5          34.5          1.8           -              7.3           1.8           483.6        

20.0          20.0          20.0          20.0          40.0          -              -              -              20.0          360.0        

41.8          40.1          39.7          32.7          25.7          2.5           2.1           1.5           0.2           586.8        

42.2          41.2          34.3          38.2          25.5          3.9           2.0           1.0           2.9           566.7        

41.6          42.7          43.8          39.3          29.2          2.2           1.1           2.2           2.2           605.6        

66.7          16.7          50.0          33.3          33.3          -              -              -              -              550.0        

46.7          43.1          46.0          35.0          24.8          2.6           2.6           0.4           -              636.5        

52.7          50.9          41.8          49.1          25.5          3.6           1.8           1.8           1.8           665.5        

47.5          52.5          55.7          49.2          29.5          1.6           -              -              1.6           686.9        

-              -              -              -              -              -              -              -              -              -              

35.0          36.0          31.0          29.4          26.9          2.5           1.5           3.0           0.5           517.8        

29.8          29.8          25.5          25.5          25.5          4.3           2.1           -              4.3           451.1        

30.8          23.1          19.2          19.2          30.8          3.8           3.8           -              3.8           453.8        

-              -              -              -              -              -              -              -              -              -              

30.0          22.0          26.0          16.0          26.0          2.0           -              2.0           -              438.0        

26.9          19.2          26.9          19.2          26.9          7.7           3.8           -              -              469.2        

44.7          42.1          44.7          31.6          27.6          -              1.3           -              -              609.2        

45.7          44.6          41.9          40.3          25.3          2.7           1.1           0.5           1.1           608.6        

42.7          48.5          35.9          40.8          20.4          5.8           1.9           1.0           1.0           626.2        

66.7          100.0        66.7          66.7          -              33.3          -              -              -              733.3        

49.3          38.7          48.0          42.7          26.7          1.3           1.3           -              -              674.7        

38.9          40.5          39.7          31.0          34.1          0.8           3.2           3.2           2.4           567.5        

34.8          26.1          30.4          13.0          13.0          4.3           8.7           13.0          -              391.3        
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〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 15      80.0    53.3    53.3    40.0    40.0    46.7    20.0    

家 族 従 業 者 19      78.9    42.1    57.9    47.4    31.6    42.1    31.6    

会 社 ・ 団 体 役 員 35      85.7    77.1    71.4    68.6    65.7    45.7    48.6    

給 与 所 得 者 97      91.8    71.1    60.8    62.9    62.9    47.4    50.5    

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 82      90.2    73.2    61.0    59.8    61.0    62.2    47.6    

学 生 1       100.0   100.0   100.0   100.0   100.0   100.0   100.0   

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 72      86.1    81.9    66.7    61.1    68.1    52.8    45.8    

無 職 57      86.0    75.4    52.6    57.9    61.4    56.1    45.6    

無 回 答 12      75.0    41.7    50.0    16.7    25.0    58.3    41.7    

（ 男 性 ）

自 営 業 主 35      77.1    45.7    37.1    34.3    28.6    42.9    40.0    

家 族 従 業 者 7       71.4    57.1    42.9    71.4    28.6    28.6    57.1    

会 社 ・ 団 体 役 員 41      80.5    70.7    56.1    36.6    53.7    43.9    36.6    

給 与 所 得 者 88      76.1    60.2    46.6    48.9    46.6    36.4    44.3    

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 21      66.7    57.1    28.6    38.1    47.6    33.3    52.4    

学 生 2       50.0    50.0    50.0    -       50.0    50.0    -       

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1       100.0   100.0   100.0   100.0   100.0   100.0   100.0   

無 職 67      79.1    46.3    41.8    50.7    28.4    44.8    35.8    

無 回 答 8       50.0    37.5    50.0    12.5    25.0    25.0    12.5    

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 495     83.0    67.1    54.3    54.5    52.5    50.1    45.7    

い な い 158     82.9    60.1    55.7    50.6    50.0    38.6    38.6    

無 回 答 15      66.7    33.3    33.3    6.7     33.3    40.0    26.7    

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 299     86.3    71.9    62.5    59.9    60.9    54.8    47.5    

い な い 86      91.9    72.1    58.1    58.1    58.1    46.5    41.9    

無 回 答 5       80.0    60.0    20.0    -       40.0    40.0    20.0    

（ 男 性 ）

い る 191     78.0    60.2    41.9    46.6    39.8    43.5    43.5    

い な い 71      71.8    46.5    52.1    40.8    40.8    29.6    33.8    

無 回 答 8       62.5    25.0    37.5    12.5    37.5    50.0    25.0    

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 183     84.2    68.3    56.8    56.8    56.8    51.4    44.3    

中 南 地 域 124     81.5    58.9    54.0    57.3    44.4    48.4    48.4    

三 八 地 域 149     83.9    65.1    52.3    56.4    51.0    45.6    47.7    

西 北 地 域 63      85.7    74.6    58.7    49.2    52.4    39.7    47.6    

上 北 地 域 104     80.8    64.4    55.8    41.3    55.8    47.1    33.7    

下 北 地 域 36      80.6    55.6    36.1    44.4    38.9    41.7    27.8    

無 回 答 9       55.6    33.3    55.6    22.2    44.4    44.4    44.4    

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 109     88.1    73.4    61.5    57.8    62.4    55.0    43.1    

中 南 地 域 56      91.1    73.2    67.9    66.1    62.5    57.1    50.0    

三 八 地 域 94      85.1    70.2    58.5    69.1    59.6    54.3    56.4    

西 北 地 域 40      95.0    80.0    62.5    50.0    57.5    40.0    47.5    

上 北 地 域 67      83.6    67.2    62.7    49.3    59.7    52.2    35.8    

下 北 地 域 21      85.7    66.7    42.9    47.6    47.6    47.6    28.6    

無 回 答 3       66.7    66.7    66.7    33.3    66.7    66.7    66.7    

（ 男 性 ）

東 西 地 域 73      79.5    61.6    50.7    56.2    49.3    46.6    46.6    

中 南 地 域 67      73.1    47.8    43.3    50.7    29.9    41.8    47.8    

三 八 地 域 52      80.8    57.7    40.4    32.7    36.5    32.7    32.7    

西 北 地 域 23      69.6    65.2    52.2    47.8    43.5    39.1    47.8    

上 北 地 域 37      75.7    59.5    43.2    27.0    48.6    37.8    29.7    

下 北 地 域 14      71.4    35.7    21.4    35.7    21.4    28.6    21.4    

無 回 答 4       50.0    25.0    50.0    25.0    50.0    50.0    25.0    
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26.7          20.0          40.0          20.0          26.7          -              -              -              -              466.7        

31.6          26.3          26.3          26.3          21.1          5.3           5.3           -              -              473.7        

54.3          51.4          62.9          37.1          25.7          -              -              -              -              694.3        

53.6          53.6          49.5          44.3          23.7          2.1           1.0           -              1.0           676.3        

43.9          51.2          36.6          39.0          23.2          6.1           1.2           1.2           -              657.3        

100.0        100.0        100.0        100.0        -              -              -              -              -              1,100.0      

47.2          37.5          47.2          41.7          26.4          1.4           1.4           -              -              665.3        

49.1          43.9          56.1          42.1          36.8          -              3.5           1.8           1.8           670.2        

50.0          41.7          41.7          16.7          8.3           8.3           16.7          -              -              491.7        

31.4          22.9          20.0          14.3          25.7          2.9           -              2.9           -              425.7        

14.3          -              28.6          -              42.9          14.3          -              -              -              457.1        

36.6          34.1          29.3          26.8          29.3          -              2.4           -              -              536.6        

36.4          35.2          34.1          35.2          27.3          3.4           1.1           1.1           1.1           534.1        

38.1          38.1          33.3          47.6          9.5           4.8           4.8           -              4.8           504.8        

50.0          100.0        50.0          50.0          -              50.0          -              -              -              550.0        

100.0        100.0        100.0        100.0        -              -              -              -              -              1,100.0      

31.3          38.8          25.4          22.4          31.3          1.5           3.0           4.5           3.0           488.1        

12.5          12.5          12.5          12.5          25.0          -              -              12.5          -              300.0        

41.8          41.0          40.6          34.5          26.9          2.4           2.0           1.6           0.4           598.6        

43.7          39.9          38.0          35.4          23.4          3.8           1.3           0.6           2.5           565.2        

33.3          26.7          20.0          20.0          33.3          -              6.7           6.7           -              386.7        

46.8          45.2          47.5          38.8          25.8          2.3           2.0           0.3           0.3           652.8        

51.2          48.8          46.5          43.0          24.4          3.5           1.2           1.2           1.2           647.7        

40.0          20.0          20.0          -              40.0          -              20.0          -              -              400.0        

34.0          35.1          29.8          28.3          28.3          2.6           2.1           3.1           0.5           517.3        

33.8          29.6          28.2          25.4          22.5          4.2           1.4           -              4.2           464.8        

25.0          37.5          12.5          37.5          37.5          -              -              -              -              400.0        

41.0          39.3          39.3          35.5          21.3          2.7           2.2           3.3           0.5           603.8        

43.5          39.5          38.7          37.1          32.3          5.6           1.6           0.8           0.8           592.7        

43.0          45.0          41.6          38.3          26.8          3.4           -              0.7           2.7           603.4        

31.7          42.9          44.4          30.2          23.8          -              -              -              -              581.0        

48.1          40.4          38.5          30.8          22.1          1.0           3.8           1.0           -              564.4        

38.9          27.8          30.6          25.0          38.9          -              5.6           -              -              491.7        

44.4          33.3          33.3          22.2          44.4          -              11.1          11.1          -              500.0        

44.0          45.0          46.8          40.4          21.1          3.7           3.7           1.8           -              647.7        

55.4          51.8          51.8          48.2          28.6          3.6           1.8           -              -              708.9        

52.1          50.0          48.9          44.7          31.9          3.2           -              -              2.1           686.2        

32.5          42.5          55.0          32.5          17.5          -              -              -              -              612.5        

50.7          43.3          41.8          29.9          23.9          1.5           1.5           -              -              603.0        

42.9          23.8          28.6          28.6          28.6          -              4.8           -              -              523.8        

66.7          66.7          33.3          33.3          66.7          -              33.3          -              -              733.3        

37.0          31.5          28.8          28.8          21.9          1.4           -              4.1           1.4           545.2        

34.3          29.9          28.4          28.4          35.8          7.5           1.5           1.5           1.5           503.0        

25.0          38.5          28.8          26.9          17.3          3.8           -              1.9           3.8           459.6        

30.4          43.5          26.1          26.1          34.8          -              -              -              -              526.1        

43.2          35.1          32.4          32.4          18.9          -              8.1           2.7           -              494.6        

28.6          28.6          28.6          14.3          50.0          -              7.1           -              -              392.9        

25.0          25.0          25.0          25.0          50.0          -              -              -              -              425.0        
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